

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 339-890
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. április 3. 6 óra -- perc

Minden időt a palánták kiültetésére fordítanak a III. kerületi Előre Termelőszövetkezeti Csoportban

1956. április 3.

A mezkéssett tavasz miatt Budapest zöldségtermelő gazdaságainak is torlódik a munka. Napokon belül szabadföldbe kell ültetniük a palántákat, hogy időben szállíthassanak salátát, paradicsomot, paprikát a főváros piacaira. A III. kerületi Előre Termelőszövetkezeti Csoportban vasárnap is dolgoztak, s most úgy határoztak, hogy az ültetést április 4-én is folytatják. A csoport valamennyi tagja - számszerint harmincketten - munkára jelentkezett. Terveik szerint az ünnepeken harminc melegágyi blok alól ültetik ki a salátát, a kelkáposztát, a paradicsomot és a paprikát a szabadföldbe.

A csoporttagoknak ez a közös elhatározása is arra mutat, hogy az Előre Iszcas jó úton halad az őszi terv megvalósításához. Ekkor ugyanis magasabb szövetkezeti formát választanak; mezőgazdasági termelőszövetkezetté alakulnak. /MTI/

Érkeznek a vándormadarak, megkezdődött a szalonkázás a Pilisben

1956. április 3.

Tömegesen megindult a vándormadarak vonulása és a gólyák, a fecskék után leereszkedtek a vizpartokra a pompás tollazatú kócsagok, a bubos bankák, a darvak, a kárókatonák. A pintyek vígan dalolnak már a rügyező erdőkben s négy csapatokban keresik élelmüket a borázdabillegetők is, közöttük a tojásszin mellényű sárga billegetők.

érkez-

A vadászok örömhire a Pilis hegységből érkezett. Ide jöttek meg először a hosszucsőrű, avartjáró erdei szalonkák. Az észak felé vonuló madarakat hajnali huzásuk idején kapják puska végére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. április 3. 6 óra 05 perc

Konzervgyáraink szorgalmasan készülnek a feldolgozási időszakra

1956. április 3.

A konzervgyárakat már csak két hónap választja el idei első nagy munkájuk, a paraj, a sóska, a zöldbab és a zöldhorsó feldolgozásának kezdetétől. A gyárakban már serényen készülődnek: új gépeket szerelnek és javítják a berendezéseket.

A konzervipar ezévi terve

14 százalékkal magasabb a tavalyinál. Az idén többek között mintegy kétszáz vagonnal több zöldborsót, száz vagonnal több csomagos uborkát, száz vagonnal több savanyúpaprikát tartósítanak, hatvan vagonnal több befőttet és lényegesen több paradicsomkonzervet készítenek, mint 1955-ben.

Új üzemszerek, gépek segítik a terv megvalósítását

A nagy feladatot végrehajtásához jelentős segítséget kapnak a gyárak. Hatvanban korszerűen felszerelt üzemszert építenek, amelyet májusban avatnak fel. Itt évente kétszáz vagon főzelékkonzervet készítenek majd. Új haltartósító üzemszert kap a Savanyúság és Halkonzervgyár és jelentős összeggel korszerűsítik a Paksi Konzervgyárat, a Kinizsi, a nagykovácsi és a szegedi konzervgyár pedig raktárleplettel bővül. Az ipar ezenkívül négyszáz új géppel gazdagodik, közülük többet külföldről vásároltak.

Javul a konzervek minősége

A konzervipar ezévi főfeladatai között szerepel a minőség javítása. Céljukat a munkafolyamatok műszeres ellenőrzésével és az új gépek alkalmazásával akarják elérni. Már megkezdték egy úgynevezett vákuum záró berendezés tervezését, aminek alkalmazásával növelhetik a konzervek C vitamin tartalmát.

Új készítményekkel bővül a választék

A konzervipar eddig évente mintegy 1200féle cikket készített. Az idén tovább bővül a választék. Az új, magas C vitamintartalmú készítményekből, paradicsompaprika salátából, a fűszerekkel ízesített paradicsompüréből és a paradicsompaprikával kevert savanyú káposztából több tíz vagonnyi mennyiséget készítenek.
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. április 3. 6 óra 10 perc

/Konzervgyáraink. . . folyt./

Ízlésesebb csomagolást terveznek

A Budapesti Konzervgyárban polietilén, polistírol és PVC műanyagokból készített dobozok alkalmazásával kísérleteznek. A kis, pohár alakú dobozokban jamot, lekvárt és mustárt akarnak forgalomba hozni. Az új csomagolóanyag ízlésesebb, mint az eddig használt bódgodobozok és tubusok. /MTI/

A keltető állomások pótolják a hideg okozta elmaradást

1956. április 3.

A keltető állomások munkájában a februárban kezdődött s márciusra is áthúzódott rendkívül hideg időjárás, részben a tojás-termelés csökkenése, részben a hófúvás okozta szállítási nehézségek miatt fennakadást idézett elő. Az idő enyhülésével azonban a keltető állomások dolgozói teljes erővel igyekeznek pótolni az elmaradást. Jó munkájukkal sikerült elérni, hogy március végéig négy millió tojást raktak a keltetőgépekbe, ugyanannyit, mint az előző év hasonló időszakában. Az eddig kikelt csibék száma máris meghaladja az egymilliót. /MTI/

Minőségi vetőmagvakat is árusít a keszthelyi kísérleti gazdaság mintaboltja

1956. április 3.

A Délnyugat-Dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet gazdasága mintaboltot nyitott Keszthelyen, ahol a közönség közvetlenül vásárolhatja a gazdaság termékeit, elsősorban a nagy mennyiségben termelt primőrátot, továbbá virágokat és élő növényeket. E héttől kezdve árusítják a boltban a kerti növények, borsó, fajtából, stb. valamint pázsitkeverékek minőségi vetőmagjait is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. április 3. 6 óra 15 perc

Új gépet kap a Növényolaj és Szappangyár

1956. április 3.

A Növényolaj és Szappangyárban új, szovjet rendszerű napraforgómag héjbalanító berendezést állítanak össze. A gép segítségével 10-12 százalékkal több magot tisztíthatnak meg, mint az eddig használt berendezésekkel. Az új gépet hamarosan üzembe állítják. /MTI/

Több mint kétszázötven kilométer hosszú utat korszerűsítene az idén

1956. április 3.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium ut- és hid-főosztálya minden évben jelentős összeget fordít az utak karbantartására és korszerűsítésére. Az idén 18-20 kilométeres szakaszokban, országsszerte 263 kilométer hosszúságban - több utat szélesítenek, aszfaltoznak. /MTI/

Ólomkristály utaztató disztárgyak készülnek műanyagból

1956. április 3.

A Műanyag- és Töltőtollgyárban ólomkristály utaztató disztárgyak mintapéldányai készültek el műanyagból. Az üzem műszaki dolgozói úgy tervezik, hogy már ebben a negyedévben megkezdik a kompótos és egyéb készletek előállítását, amelyek a megtevesztésig hasonlóak az ólomkristályhoz, viszont lényegesen olcsóbbak. /MTI/

Új fotótanfolyam indul kezdők számára

1956. április 3.

Az OFOTÉRT április 6-án fotótanfolyamot indít kezdő amatőrök számára. A hat héten át tartó tanfolyamra a Szent István körut 3. számú házban levő OFOTÉRT boltban lehet jelentkezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. április 3. 6 óra 20 perc

Jubileumi versenyekre készülnek a budapesti uttoróházak szakkörei

1956. április 3.

Az Uttörőszervezet fennállásának tizedik évfordulóját többféle jubileumi verseny és kiállítás teszi emlékeztetővé a pajtasok számára. A budapesti uttoróházakban mintegy tizenötezer gyermek készül ezekre az érdekes eseményekre.

Az ifju technikusok versenyében az első helyre pályázik a X. kerületi uttoróház rádiószakköre. Valamennyi tagját gondos munkával készíti a kiállításra. Kiss József, a Külső Jászberényi uti általános iskola nyolcadikos tanulója például hordozható detektoros készülékkel büszkélkedhet majd, amelyet önállóan készített. Az uttoróháznak mind az 1350 tagja jól akar szerepelni, annál is inkább, mert az ifju technikusok június 1-től 16-ig tartó budapesti kiállításának ők lesznek a házigazdái.

Az uttoróházak képzőművészeti szakköreiben rajzok, festmények, népi faragások készülnek, az ifju képzőművészek budapesti kiállítására, amelyet május első felében a XI. kerületi uttoróházban rendeznek. A XIV. kerületi uttoróházban harminc pajtás vízfestményeken örökíti meg az uttoró élet számos élményét. A lányok díszes párnákat, terítőket, mintás tálcakendőket himeznek, sokan népviseletbe öltöztetett babákat készítenek.

A Kilián György ifjusági seregszemlének fontos eseménye lesz az uttoróházak második budapesti kulturális versenye. Május 27-én, június 3-án és 10-én zene-, tánc-, ének- és bábcsoportok versengenek majd "a legkiválóbb szakkör" címért. A jubileumi év záróünnepségei során, júniusban nagyszabású díszelőadás lesz a Csajkovszkij-parkban, ahol a legkiválóbb uttoró művészeti együttesek mutatkoznak be a közönségnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. április 3. 6 óra 25 perc

Négymillió forintos költséggel bővítik a Paulay Ede utcai szennyvíz-csatornahálózatot

1956. április 3.

A Paulay Ede utca hatszáz méteres szennyvízcsatornája az évtizedek során elhasználódott s felújításra szorul. A VI. kerületi tanács négymillió forintos költséggel megújítja a hálózatot s új csatornákat is építtet. A Nagymező utca felőli esőszennyvizet már megkezdték a munkát, a második negyedévben új hálózatok lefektetésére is sor kerül. /MTI/

Új általános iskola a VII. kerületben

1956. április 3.

A VII. kerület Bethlen tér 2. számú házban új nyolc tantermes általános iskola nyílik. Az iskolában a tantermeken kívül napközi otthont, jól felszerelt szertárakat és előadótermet rendeznek be. Szentivűl az ide kerülő fiatalok szép nagy játszódvart is kapnak.

Az új általános iskolában szeptemberben megkezdődik az oktató-nevelő munka. /MTI/

Hat-hétezer mázsát halivadékot helyeznek a halgazdaságok tavaiába

1956. április 3.

Az állami halgazdaságok tavain is felengedett a jég, megkezdődhetett a tavaszi munka, a halivadékok kihelyezése. Mind a kilenc halgazdaságban dologhoz láttak, hogy néhány nappal itt 6000-7000 mázsát egy- és kétnyaras pontyivadékot, harcsát, süllőt, compót engedjenek a kitisztított tavakra. A most kirakott halak ószre hízhatnak meg "piacképes" súlyra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. április 3. 6 óra 30 perc

A főváros legkorszerűbb vásárcsarnoka nyílik az I. kerületben

1956. április 3.

Az I. kerületi háziaszonyoknak régi panaszuk volt, az, hogy a kerületben nincs vásárcsarnok. A tanács több mint kétféle millió forint költséggel újjáépítteti a Batthyány téri egykori vásárcsarnokot, amelyet hosszú ideig garázsok használtak. Az építkezést hamarosan befejezik, s a Batthyány téren a főváros legkorszerűbb vásárcsarnokát adják át rendeltetésének.

A csarnoki elárúsító helyek iránt máris nagy az érdeklődés. Helyet kért többek között az egri földművelésszövetkezet, a XI. kerületi termelészövetkezet, a III. kerületi Uj Élet Termelészövetkezet és a szigetújfalusi József Attila Termelészövetkezet. Az itt árusító tsz-ek részére korszerűen berendezett üzlethelyiséget biztosítanak. Az östermelőknek tartózkodó helyiséget rendeznek be, s ezen kívül az árusítóknak zuhanyozót is építenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956 április 3 12 óra 25 perc

A kukoricevetés küszöbén

1956 április 3
Öt hegyér megyei gépállomáson próbálják ki az idén az ikersoros vetést

Egyik legnagyobb kukorice-termő megyékben, Hejőcsanakban a gépállomások a körzetükhöz tartozó termelőszövetkezetek földjének több mint felén négyzetesen vetik a kukoricát. Több gépállomásra már meg is érkeztek a drótvezérlésű négyzetbevető gépek. Mindenütt megszervezték a vetőbrigádokat, amelyeket megfelelően kiiktatnak a tudnivalókra. A megyében öt helyen, a pusztaszabolcsi, a Súrbagárdi, a Volencsi, a Mezőfalvi és a Székesfehérvári Gépállomás körzetében kiprobálják a kukorica ikersoros vetését is.

Közvetlen közelében növelik a kukorica vetésterületét a polgári járásban

Hejőcsanakban a polgári járás négyzetes területén nem tudják elvetni az idén a 3000 holdra tervezett tavaszi búzát. Mindössze 400 holdon kerül a földbe a tavaszi buza magja. Az egyénilag delgozó parasztok egy része helyette tavaszi árpyát, többsége pedig kukoricát vet. A terv szerint a megyében 2400 holddal növelik a kukorica vetésterületét. A termelők 500 mázsa jó minőségű kukorica vetőmagot kapnak. A csere már megkezdődött.

Újfejta kukoricaültetőt készítettek Csongrádon

A csongrádi Vörös Október Termelőszövetkezetben Sarusi Kiss Mátyas bognár és Székely János kavics, újfejta kézi kukoricaültetőt készített. Az ültetőszerszám az eddig is használatos kukoricepuskához hasonlít, de sokkal jobb, mert szabályozható a vetőmag mennyisége, az előléc elhelyezése végfelén át pedig megfigyelhető a vetőmag sűrűsége. Így nem fordulhat elő, hogy valamelyik magfészék üresen maradjon. A szerkezetet már kiprobálták és bevált. A kéziültető napraforgó, bab, répa és cirok vetésére is alkalmas. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956 április 3 12 óra 25 perc

Április 1-én léptek életbe az új kollektív szerződések

1956 április 3

A legutóbbi hónapban üzemi gyűlések százain tárgyaltak a dolgozók és az új kollektív szerződésekéről. Az előkészítő bizottságok munkáján, majd a dolgozók javaslatai alapján a vállalatok igazgatói és szakszervezeti bizottságok megkötötték a kollektív szerződéseket. Azóta az illetékes miniszterek és a szakszervezeti körponti vezetőségek véglegesen jóváhagyták az üzemi kollektív szerződéseket, amelyek április 1-én léptek életbe. Az építőipar, valamint az állami gazdaságok és a gépállomások kivételével, ahol a kollektív szerződések április 1-én, illetve május elsején lépnek életbe.

Az új kollektív szerződéseket a technika szüntelen fejlődésének feladata és a dolgozókkal való gondoskedés szellemében kötötték meg. Mindezt tartalmazza, amit a dolgozó ad és amit a vállalat ad. A jobb részletességgel tartalmazza a dolgozóknak nyújtott juttatásokat, mint addig bár illelt, hogy pártunk, államunk, szakszervezetünk ellenőrizhessék: pontosan érvényesül-e üzemeinkben a dolgozókkal történő gondoskedés. Az eddigiektől eltérően azt is feltűnteti, hogy a dolgozók vállalási alapján várható juttatást, az igazgatói alap és a nyereségrészesedés összegét mire lehet várni a vállalat.

A vállalatok és a dolgozók között kötött szerződést természetesen megváltoztathatja az élet. Ha például az üzemi évközben nagyobb nyereségre tesz szert, mint amilyenre számított, a kollektív szerződés meg is nyúlhat arra, hogy a jobb munkáért a tervezettnél többet kapjanak a dolgozók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956 április 3

14 óra 05 perc

A búbiáni tehénészek 190 szimontáli, 360 magyarterkei tehénrel vesznek részt a négyezer literes tejtermelési versenyben. A versenyben részvevő teheneket öntözéses berendezéssel felszerelt istállókban tartják. Az ábrak orvostársához denaturált élesztőt használnak, s így pótolják a tehén B-vitamin-szükségletét. Nagy gondot fordítanak az egyedi takarmányozásra is.

1956 április 3

A Búbiáni Tejipari Üzem Állami Gazdaság tehénészei 190 szimontáli és 360 magyarterkei tehénrel vesznek részt a négyezer literes tejtermelési versenyben. A versenyben részvevő teheneket öntözéses berendezéssel felszerelt istállókban tartják. Az ábrak orvostársához denaturált élesztőt használnak, s így pótolják a tehén B-vitamin-szükségletét. Nagy gondot fordítanak az egyedi takarmányozásra is.

A jól bevált módszerek máris eredményre vezettek. A 190 szimontáli tehén februárban egyenként 435,9, a 360 magyarterkei tehén egyenként 322,1 liter tejet adott.

A tehénészek hét tehénrel a tízezer literes tejtermelési eredmény előírására törekednek. Ezek közül a 412-es számú Bella, nevű tehén a legjobb: 833 liter tejet adott márciusban.

A gazdaságok tehénészetében megkezdődtek a tavaszi előirányzatok.

Csalmen háromezer mázsa sertés terven felül

1956 április 3

Az állami gazdaságok sertéshizlói jó eredményeket értek el az április 1. tiszteletére kiírt versenyben. A gazdaságok az első négyéves sertésbarátsági tervet már március 20-án teljesítették és március végén csaknem 3000 mázsa sertést szállítottak terven felül. Az eredményt nagyrészt a takarmányértékesítési szülők növelésével érték el, aminek következtében jelentősen csökkent a napi átlagos súlygyarapodás. Ezen jár ebben a Vörös-földi Állami Gazdaság, ahol februárban és márciusban az előirányzott 45 dekával szemben 80 dekával volt a napi átlagos súlygyarapodás.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956 április 3

14 óra 05 perc

Egy héttel a határidő előtt, kedden vízrebocsátották a 70-es számú tengerjárót a Gheorghiu-Dej hajógyárban.

1956 április 3

A Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói, akik április 4. tiszteletére néhány nappal ezelőtt terven felül elkészítették egy öt tonnás uszóderut, most felajánlásuk újabb pontját teljesítették. Kedden délelőtt 11 órakor, egy héttel a határidő előtt, vízrebocsátották a 70-es számú tengerjárót. Eredményük igen nagy jelentőségű, mert februárban a nagy hideg miatt három hétig szünetelt a munka a hajó építésénél. Márciusban körülbelül másfélhavi tervet teljesítették a hajóépítők. A Vörös Partizán horgászbrigád például 180, a Kinizsi ifjúsági hajókovács-brigád pedig 520 százalékos átlagteljesítményt ért el a felszerelési munkákon.

A hajót néhány nap múlva az Obudai Hajógyárba vontatták és a belső szerelési munkákat már a testvérgyár dolgozói végzik el.

Zöldelős határ. köszönti április 4-ét - A mezőgazdasági munkaverseny legjobbjairól

1956 április 3

Későn jött a tavasz és most minden percet kihasznál a mezőgazdaság dolgozói. Sok helyen éjszaka is művelik a földet és az ünnepi vállalkások gyors teljesítéséért szántás-vetésrel ülik meg legnagyobb nemzeti ünnepünket, április 4-ét is.

Kikelt a tavaszi buza Korokhárszton

Heves megyében az ünnep közeledtével mintegy 60 termelészövetkezet jelentette, hogy a tavaszi kalászosokat elvetették és ezzel eleget tettek április 4-i vállalásának.

A legjobb eredményt a hatvani járás társasgazdaságai érték el, amelyek már a múlt hét végén földbe tették a borsot, a búzát, az árpat és a zabot, s azóta a kapásokat ültetik. A mezőgazdasági Győzelem Termelészövetkezetben, ahol a kalászosok vetés-tervét már teljesítették, 20 holdon ültették a burgonyát.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 Április 3

Ára 10 pengő

/Zöldelő határ... 1. folyt./

A poroszlói Rákóczi Termelőszövetkezetben a cukorrépa tettek földbe ugyanennyi területen. A negye termelőszövetkezetekéi eddig körülbelül 500-500 holdon ültették el a burgonyát és a cukorrépa. A kerekharoszi Állomány Termelőszövetkezet földjén gyönyörűen nődel a korán ültetett tizholdnyi tavaszi buza. Szépen fejlődik 50 holdas táblájukon a tavaszi árpa is, melyet néhány nappal a buza után tettek földbe.

Befejezte tavaszi tervét Fojos József borhidai ifju traktoros

A Borhidai Gépállomás traktor sai nyolc község mezőgazdasági határu földjén 357 termőhelynyi talajmunkát végeztek eddig.

A sorányon dolgozó traktorosok közül a 23 éves Fojos József tűnik ki megszokott munkájával. Az ifju traktoros a csajági Pusztakalász Termelőszövetkezet földjén dolgozik. G-35-ös traktorával most azokat a kisperecellákat szántja, melyeket az ősz óta belépett dolgozó parasztek vittek a közöbe. Igazi kommunista példamutatással naponta több mint kétszeresét várzi el kitűzött feladatának. Április 4-ét különösen szép munka végzetéssel ünnepli: kedden délután - a gépállomás körzetében elsőként - befejezte tavaszi tervét.

Befejezéshez közeledik a tavaszi árpa vetése a hajdusági állami gazdaságokban

Hajdu megyében az állami gazdaságok között, vagy köztet-teljes földjein csak néhány napja kezdődött meg a szántás-vetés. Azóta éjjel-nappal munkában állnak a traktorok. Szorgalmukat dícséri, hogy a tavaszi árpa vetése csaknem minden gazdaságban befejezéshez közeledik. Az Ebesi, a Dervasi és az Ohoti állami gazdaság már elvégzett a tavaszi árpa vetési tervének, sőt Ebesen a földbe került a zab és vetik a borsot, meg a csillagfürtöt is. A Berettyóújfalusi és a Gyiróbrányi állami gazdaságban elvetették a búzát, a gabonát, a gondosan előkészített talajra most a pillangó- és a cukorrépa magját szórják.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 Április 3

Ára 05 pengő

/Zöldelő határ... 2. folyt./

Kedd reggelig csaknem 2000 holdon került földbe a tavaszi növények magja a Hajdu megyei állami gazdaságokban.

Versenyznek az új termelőszövetkezetek Kónyán

Január 1-én a 20 új termelőszövetkezet alakult Győr megyében. A munkát mindenütt szorgalmasan és szakértelmelet végzik, sőt sok helyen a régiókat is megelőzték a szántás-vetésben.

Köny községben a tavaszi munkák kezdetén négy új termelőszövetkezet versengett. Elsőnek a Patófi Termelőszövetkezet vetette el az árpát és a zabot, de egy nap múlva versenytársuk, a Kossuth Tsz is közölte, hogy 70 holdon földbe tette a tavaszi árpát és a zabot. Azóta a cukorrépa elő készítik elő a talajt és a hót közepére 30 holdon el is vetik a fontos ipari növényt. A község másik két termelőszövetkeze, a Rákóczi és a December 21., hétfőn fejezte be az árpa és a zab vetését.

Derekes munkát végeznek a csernai új termelőszövetkezetek tagjai is. A Szabadság Tsz pénteken befejezte a kora tavasziak vetését, a Pusztakalász Tsz pedig már cukorrépáját is a földbe tette.

Ültetik a burgonyát a kadarkuti gazdák

Somogyban alig egy hete köszöntött be az igazán szép tavaszi idő, de azóta a gyorsan szikkadó talajokon egyre több traktor és fogas dolgozik.

Benéposult Kadarkut község határa is. Ápolják az őszi vetéseket, földbe teszik a kora tavasziakat és szaporán készítik a magot a csiráztatott burgonyának. Április 3-án elsőnek Bodis Pál 11 holdas gazdasága rakta földbe a vetőburgonyát 600 négyszözlőn. Példáját több gazdátársa is követte. Az időn a kadarkuti egyénileg dolgozó parasztek több mint 130 holdon termelnek kora burgonyát. /MTI/

B 14. kiadás

1956 április 3

14. ápr. 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentéi április 3-án,
kedden délután:

Változókény idő

Észak-Európán és a Szovjetunió európai részén
változókény, esőerdős az időjárás a bonyolult sarki eredetű lég-
tömegek hatására. Nyugat- és Dél-Európában egyelőre még tart a
csendes, napos idő.

Hozánkban hűtőn délelőtt még voltak elszórten kisebb
esők, de estére már teljesen kiderült az ég. Napközben 11-15 fokig
emelkedett a hőmérséklet. Az éjszakai lehűlés erősödött, északon
és a Dunántúlon több helyen gyenge fagy is kialakult.

Budapesten hűtőn a hőmérséklet napi középértéke 1,1
fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,8 mm-rel magasabb volt, mint
a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a
tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, erősen süllyedő irány-
zatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhőátvonulások,
néhány valószínűleg eső nélkül, holnap elsősorban nyugaton és északon
sok helyen záporosó, helyenkint zivatar. Élénk, helyenkint erős
délnyugati-nyugati, később északnyugati-északi szél. A nappali hő-
mérséklet északnyugaton esőkön, délkeleten még alig változik.

Várható legmagasabb hőmérséklet március 4-én: 1-4,
legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: északnyugaton 7-10, dél-
keleten 11-14 fok között.

A fűtés alapul szolgáló várható középhőmérséklet
4-7 fok között./MTI/

B 15. kiadás

1956 április 3

14. ápr. 10 perc

Koszoruzási ünnepség a Szabadság téri szovjet hősi emlékműnél

1956 április 3

Magyar felszabadulásának 11. évfordulójának alkalmából
kedden délelőtt koszoruzási ünnepséget rendeztek a népünk szabadságá-
ért és függetlenségéért hősi halált halt szovjet harcossok Szabadság
téri emlékművénél. Erre az alkalomra ünnepi díszet öltött a hatalmas tór;
az emlékmű környékét a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság zászlai
díszítették. Az emlékművel szemben Néphadseregünk díszőrsége csapat-
zászlóval sorakozott fel.

A koszoruzási ünnepségen résztvettek a párt és a kor-
mány vezetői közül: Apró Antal, Dobi István, Hegedűs András, Kovács
István, Rákosi József, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, Bata István, Piros
László. Ott volt Balczuzki János külügyi írástest, továbbá az MDP
Központi Vezetősége, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a Miniszterta-
nács sok tagja, a Külügyminisztérium és a Honvédelmi Minisztérium
több vezető munkatársa.

Nagy számban jöttek el a kegyeletos ünnepségre
Budapest belvárosi, hogy megemlékezzenek a felszabadító szovjet hősekről.

Jelen volt a koszoruzásnál J.V. Andropov, a Szovjet-
unió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, továbbá
a nagykövetség tagjai. Ott voltak a budapesti diplomáciai képviselo-
k vezetői, valamint a Budapesten akkreditált katonai és légügyi
attasék és helyetteseik. Megjelentek a külföldi sajtó hazánkban tar-
tozkodó képviselői is.

A díszőrség parancsnokának jelentését Bata István vo-
nérnagyvezető, honvédelmi miniszter fogadta, majd a szovjet és a magyar
államok elhangzása után megkezdődött a koszoruzás. A Magyar Dolgozók
Pártja Központi Vezetőségének koszoruját Apró Antal, Rákosi Mátyás
és Szalai Béla, a Politikai Bizottság tagjai helyezték el. A Népköz-
társaság Elnöki Tanácsa nevén Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke,
Krisztaf István, az Elnöki Tanács titkára és Mezővári Ferenc, az Elnöki
Tanács tagja koszoruzott. A Minisztertanács koszoruját Hegedűs András,
a Minisztertanács elnöke, Pogácsás György, az állami gazdaságok minisz-
tere és Altanáro Iván államtisztviselő miniszter helyezte el az emlék-
műnél. /felv. köv./

B 16. kiadás

1956 április 3

114 ára 75 peró

/Koszoruzási ünnepség...folyt./

A Szovjetunió nagykövetségének koszoruját J.V. Andropov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete helyezte el. A diplomáciai testület nevében Stefan Hajer, a Csehszlovák Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a diplomáciai testület déyen-je koszoruzott.

A Mezőfias Népfrent Országos Tanácsa nevében Szabó Pál, a Mezőfias Népfrent Országos Tanácsának elnöke, Győri Gáspár, a Népfrent osztályvezetője és Horváth Vincze, a Budapesti Népfrentbizottság titkára, a fegyveres testületek nevében Bata István vezérőrnagy, honvédelmi miniszter, Piros László altábornagy, belügyminiszter, Honai Jenő vezérőrnagy, a honvédelmi miniszter helyettese, Gábris Mihály, a belügyminiszter első helyettese, Dékán István vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes és Gyurkó Lajos vezérőrnagy koszoruzott. A Szakszervezetek Országos Tanácsának koszoruját Gáspár Sándor, a SZOT elnöke, Csotterki Lajos, a SZOT titkára és Fock Jenő, a SZOT tagja, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetőségének koszoruját Szekali József, a DISZ KV első titkára, Gosztomyi János és Molnár János, a DISZ KV titkárai helyezték el.

Ezután a budapesti üzenet, hivatalok, intézmények dolgozói reakták le az emlékmű talapzatára a néla és a megemlékezés virágait.

A koszoruzási ünnepség végén a zenekar eljátszotta az Internacionálat, majd a diszörtség díszmenetben vonult el az emlékmű előtt./MTI/

B 17. kiadás

1956 április 3

114 ára 75 peró

peró

Koszoruzási ünnepség a Gellért-hegyi szovjet hősi emlékműnél

1956 április 3

Hozánk felszabadulása 11. évfordulójára alkalmából kedden délelőtt koszoruzási ünnepséget rendeztek a Gellért-hegyi szovjet hősi emlékműnél. Az emlékművel szembeni Néphadseregünk díszörsege sorakozott fel. A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után a Magyar Dolgozó Pártja Központi Vezetősége nevében Ács Lajos, az NDP Politikai Bizottságának tagja, Vég Béla, a Központi Vezetőség titkára és Tausz János, a Központi Vezetőség tagja helyezte el a koszorút az emlékmű talapzatára. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese és Mihályfi Ernő, a Minisztertanács nevében Hidas István, a Minisztertanács elnökhelyettese és Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter koszoruzott. A Mezőfias Népfrent Országos Tanácsa koszoruját Harrer Ferenc, az Országos Tanács alelnöke, Parregi György és Közösi János helyezte el. A fegyveres testületek nevében Tóth Lajos vezérőrnagy, a Magyar Néphadsereg vezérkeri főnöke, Bartos Antal belügyminiszterhelyettes, Madarász Ferenc vezérőrnagy, Pöcze Tibor rendőrvédelmi vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes és Fekete Károly koszoruzta meg az emlékművet. A Magyar Dolgozó Pártja budapesti pártbizottsága és Budapest Főváros Tanácsa nevében Közösi Imre, a pártbizottság titkára és Pesta László, a városi pártbizottság elnökhelyettese; az I. kerületi pártbizottság nevében Ánda János, a pártbizottság első titkára, Kondrosi Gyula és Tóth Károlyné koszoruzott. /Hidvégi Ferenc és

Elhelyezte koszoruját az emlékművön számos budapesti üzenet és hivatal dolgozóinak küldöttsége is.

Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 18. kiadás 1956. április 3. 14 óra 50 perc
 Koszorusási ünnepségek a kerületekben
 1956. április 3.

Keddén délelőtt a főváros kerületeiben a párt, a tanács, a Hazafias Népfront, a tömegszervezetek képviselői, az újságírók, a hivatalok, az intézmények dolgozói megkoszorúzták a hazánk felszabadításáért vívott harcokban elesett szovjet hősök emlékművét.

Koszorusási ünnepséget tartottak a III. kerületben az Úbudai temetőben és a Csillaghegyi emlékműnél, a IV. kerületben a tanyai háza előtti emlékműnél; és a magyar temetőben. Az V. kerületben a Molotov téren, a VIII. kerületben a Kossuth Akadémia előtti téren, a IX. kerületben a Petáki István téren, a XII. kerületben a Széchenyi-hegyen és a Csörsz utcában, a XIII. kerületben a Dóka téren, a XVI. kerületben Rákosszentmihályon a Hősök terén, a XVII. kerületben Rákoskeresztúron, Rákoshelyen, Rákosligetben és Rákoskertben volt koszorusás. A XVIII. kerületben Vecsésen, Pestlőrincben és Pestimrén helyezték el a megemlékezés virágait a szovjet hősök emlékművére. Koszorusási ünnepség volt a XIX. kerületben a Lenin téri szovjet hősi emlékműnél, valamint a XXII. kerületben a budai-éremi temetőben és Budafokon a Pontz Károly téren, a XXI. kerületben a Gellért téren, a Budai úton és az Albertfalvi Szabadság úton.

Ünnepélyesen kiosztották az 1956. évi irodalmi- és művészeti díjakat

1956. április 3.

Keddén délelőtt a Művészeti Szövetségek Házában ünnepélyesen kiosztották az 1956. évi irodalmi és művészeti díjakat. Az ünnepségen jelen volt Derviz József népművelési miniszter, valamint az írók és a művészek társadalmi szervezeteinek vezetői, a kulturális élet számos képviselője.

Kállai Gyula népművelési miniszterhelyettes beszédében hangsúlyozta, hogy a díjakkal ebben az évben is azokat az alkotásokat, művészi teljesítményeket jutalmazták, amelyek jelentősen hozzájárultak kulturális életünk fejlődéséhez, gazdagításához, dolgozó népünk neveléséhez. Olyan műveket, művészi tevékenységet koszorusoz az elismerés, amelyeket áthat a nép szeretete, a párt céljainak szolgálata.

Kállai Gyula ezután átnyújtotta a díjakat.

A kitüntetettek nevében Inke László mondott köszönetet.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 19. kiadás 1956. április 3. 16 óra 10 perc

Leleplezték a hazánk szabadságáért és függetlenségéért elesett hősök emlékművét

1956. április 3.

Dolgozó népünk a Hősök terén emlékművet emelt a hazánk szabadságáért és függetlenségéért elesett hősök emlékére. Az emlékművet kedden ünnepélyesen leleplezték le.

A zászlókkal övezett téren az emlékművel szemben a Néphadsereg diszorsége sorakozott fel csapatzászlóval. A téren körül a budapesti dolgozók tömegei álltak.

Az emlékműavatási ünnepségen megjelent a párt és a kormány vezetői közül Dobi István, Erdei Ferenc, Hegedűs András, Kovács István, Mekis József, Rákosi Mátyás, Bata István, Piro László, Lari Gyula. Ott volt az ünnepségen a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Magyar Népköztársaság Felnöki Tanácsának és Minisztartanácsának és a tábornoki karnak számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége.

Megjelent az ünnepségen S. Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, I. Koci, az Albán Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, B. Anolov, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, J. V. Anropov, a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Hao D-cin, a Kínai Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, A. Willmann, a Lengyel Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, I. Popescu, a Román Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, C. M. Ravndal, az Amerikai Egyesült Államok rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, F. W. Craandijk, a Holland Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, D. Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, J. Decroux, a Svájci Államszövetség rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, R. A. Giardini, az Olasz Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, L. A. C. Fry, a Nagybritannia és Észak-Írország Egyesült Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, E. Thorsteinsson, az Izlandi Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, C. Yesil, a Török Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, K. Katz, Izrael Állam ügyvivője, H. Cherif, az Egyiptomi Köztársaság

/Folyt. köv./

B 20. kiadás

1956. április 3.

16 óra 15 perc

/Leleplezték...1.folyt./

ügyvivője, Hoang Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság ideiglenes ügyvivője, K. Kluge, a Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes ügyvivője, H. Coulsen, a Dán Királyság ideiglenes ügyvivője, H. A. Peps, az Argentínai Köztársaság ideiglenes ügyvivője, S. Ratnam, az Indiai Köztársaság ideiglenes ügyvivője, O. Daleau, a Francia Köztársaság ideiglenes ügyvivője, E. Libsch, az Osztrák Köztársaság ideiglenes ügyvivője, N. Bruuse de Verchou báró, a Svéd Királyság ideiglenes ügyvivője, valamint a Belga Királyság követségének képviselője.

Ott voltak a Budapesti akkreditált katonai és légügyi attasék és helyettesek.

Az ünnepségen Minályfi Ernő, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára mondott beszédet.

- Felszabadulásunk évfordulójának ünnepén új hősi emlékművet avatunk. Emléket állítottunk itt, a Hősök terén azoknak a hősöknek, akik évszázadokon át életüket áldozták népünk szabadságáért és nemzeti függetlenségünkért.

- Amikor ma és ezután minden nagy nemzeti ünnepünkön népünk, országunk vezetői, pártunk, kormányunk, tömegszervezeteink képviselői elhelyezik erre az emlékkőre a kezét, a hálát, a hazafiúi tisztelgetést, akkor az emlékkőzés végigtekint népünk történelmének századaiban és együtt köszönti a hőseket, akik mind azért harcoltak, amit ma élünk: a nyomasztás, rabság elmulasztásáért, idegen és itthoni urak uralma alól való felszabadulásunkért, a szabad életért, az egész nép bőségéért és boldogságáért.

- Nagynévű és névtelen hősök ezreinek és tízezreinek közös emlékműve ez a hőshár kőtomb, amelyen példaképpel koszorúzva ez a felírás: "A hősök emlékének, akik népünk szabadságáért és nemzeti függetlenségéért áldozták életüket."

- Egyszerre emlékezünk itt Bócsa Györgyre és névtelen seregére, Balika Mátyásra, Huny Dirra és katonáira, Rákóczi Kurucra, a 48-as szabadságharc hőseire, a munkásmozgalom mártírjaira, Szabuczky Titorra és Kézsa Bernre, Petőfira és József Attilára és Budai Lillásra, Berkovitsra és Schönherzoltánra, Sallaira, Fürstre és Bégvári Endrére, Bálint Györgyökre és több más francokra, az 1918-as harcok hősi halottaira, minden hősünkre, akár állnak szobraik, akár soha nem ismertük nevüket, akár vezérek voltak, akár egyszerű köztonai a szabadságunk, akár árpolt síremlékek vannak, akár jeltelen, ismeretlen sírokban nyugosznak.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás

1956. április 3.

16 óra 15 perc

/Leleplezték...2.folyt./

Emlékezünk azokra, akik csatamezőkön kerültek tömegsírba és akiknek haláltáborokban elégetett hamvait szétszórták a szél. Aki ket csendőrgolyó ölt meg gyárak udvarán, vagy sztrájkoló aratók élén. A dunántúli és alföldi fehérterror áldozataira, munkás-szegény-paraszt és értelmiségi mártírokra. Ez a kő mindazoknak emlékkőre áll, akik a szabadságért éltek és haltak.

- Hőseink örök nagy hazafias népfrontjának emléke ez a kő. Mindazoknak emléke, akik bátran áldozták életüket a népért, a pártért, a forradalomért, a szabadságért.

- És a hősök nemcsak a magyar nép szabadságáért és függetlenségéért, hanem minden nép szabadságáért és függetlenségéért ontották véréket, áldozták életüket.

- A szomszédos testvér-népekkel közösok a hősök, őrzik emlékköket a Szovjetunió népei, a románok és szlovákok, a jugoszlávok és albánok, a spanyolok, franciák és lengyelek. Szinte nincs nép, amellyel ne lennének közös hőseink. A népek igazi, vérrel pecsételt testvériségének, a proletármunkásosztályoké emlékműve is ez a kő.

- Idolátszik a Gellért-hegyről a Szabadságszobor, a hűség és hálát szobor, felszabadítóinknak, a szovjet hősöknek emlékműve, végső győzelmet hirdetve annak, amiért életüket áldozták azok, akikre itt emlékezünk.

- A koszorú letétele minden nagy ünnepünkön fogadalomtétel is lesz itt. Fogadalom, hogy mindig méltók leszünk a hősi őshöz, hogy követjük nagyszerű példájukat, hogy hűséggel és kegyelettel gondlunk nemzetünk múltjának legnagyobb példaképeire.

- A párt és a kormány elhatározásából felállított emlékművet most, felszabadulásunk ünnepén átvesszi a nép.

/Folyt.köv./

/Leleplezték... 3. folyt./

Mihályfi Ernő beszéde után a Himnusz hangjai mellett leleplezték az új emlékművet. A leleplezés után Hazai Jenő vezér-
őrnagy, a honvédelmi miniszter helyettese mondott beszédet.

- Népünk egész története az elnyomás ellen, a szabadságért vívott szakadatlan harcok története. E harcokban népünk évszázadok során tengernyi vért áldozott. Finesz hazánkban egy talp-
elényi föld, amelyet ne szentelt volna meg a szabadságért oloszt
hősök kiemelt vére. Az idegen elnyomás elleni hősi harcokban, a
hűbéri ige lerázásáért vívott sokévszázados küzdelmekben a magyar
proletárium első államának fegyveres védelmezésében, a kommunizmus
és más hűbéri fasizmus elleni illegális és fegyveres küzdelmeiben
ezrek, tízezrek, százozok áldozták életüket.

- Népünk a történelmi folyamán úgy élt, hogy egyik
kezében a karddal harcolt a szabadságért és függetlenségért, a másik
kezében az eke szarvát tartotta.

- Történelmünk legfényesebb lapjai fűződnek a magyar
néptömegek harcaihoz. A magyar dolgozó nép fiait - a magyar haza meg-
töröntői és építői, kulturánk hordozói - ők a hősei szabadságharcaink-
nak.

- Népünk legjobb fiait mindenütt hősiességgel harcoltak
az elnyomás ellen, ahová a szabadság ügye szelítette őket, harcoltak
magyarok Gariboldi vörösierei között és Lincoln seregeiben, a pá-
rizsi kommunárdok soraiban és a fiatal szovjet hatalmat megfektetni
őknek intervenció ellen, harcoltak Adrid barikádjaiban, a szovjet
partizánok soraiban, Jugoszlávia és Szlovákia hegyeiben. Ahogy 1919-
ben oroszok, lengyelek, franciák, osztrákok harcoltak a magyar pro-
letárforradalom védelmében a Vörös Hadsereg soraiban.

- A magyar szabadsághősök sirjei helyét nem ismerjük.
Nevüket - kevés kivétellel - nem jegyezte fel a történelom. De emlé-
kük ott állt népünk lelkében szabadságszeretetében, melyet a történelom
leghíresebb zivatarai és a legvadabb elnyomás sok volt képes kioltani.
Április-kiadás szílltak azok a költemények, amelyekben megénekeltek a
nép hőseit. Legnagyobb költőink legjobb alkotásai közé tartoznak
azok a művek, amelyek a magyar szabadságharcok és hőseiknek állí-
tanak emléket. /folyt.köv./

/Leleplezték... 4. folyt./

A szabadságharcokban születtek és kiválóak azok a negyszerű
hősi katonacserények, amelyek megbecsülést szereztek a magyar katonák-
nak az egész világon.

- A Magyar Néphadsereg katonáinak, hazafias, szabad-
ságszerető, áldozatkész szelleme is a magyar nép szabadságharcaiból és
a magyar katonahősök bátorságából nép- és szabadságszeretetésből táplál-
kozik.

- Pártunk erre tanít bennünket, hogy szabadságharcos
elődeink példájára mi is, ahogy ezt ők tették, ne sajnáljuk az áldo-
zatot, ha a nép, a haza, a szabadság ügye követeli tőlünk. Hadsere-
günk katonái, dolgozó népünk ügyének szolgálatában - különösen az ele-
mi csapás elleni harcban tanúsított hősiességükkel - bizonyítást tet-
tek arról, hogy méltó követői a szabadságharcos hadseregek katonáinak.

- A szabadságharcosok nem ontották hiába véréüket,
pártunk vezetésével győzelemre vitték őket az eszméket, amelyekért
ők hősiességgel harcoltak.

- Szabadságunk születésének tizennyedik évfordulója
elkéltnél szabadságharcaink hősi halottjainak emlékművet emelünk.
A legszebb emlékmű azonban, amelyet nekik állítottunk, amelyhez ők
is hozzájárultak, s amelyért ha élnek, ők is lelkesednének, a mi
drága szabad hazánk, a Magyar Népköztársaság.

- Ők a szabadságért harcoltak. - Ma a hős szovjet
nép áldozatos harcán nyernék szabadok vagyunk, és mint szemünk fényét
ugyörizzük szabadságunkat.

- Ők a világ népeinek első sorába skarták emelni
a magyar népet. - Ma ott menetelünk a békéért, a szocializmusért, az
embori haladásért folyó harc első soraiban.

- Ők ezért harcoltak, hogy gazdag legyen, virágozzék
a nép, a haza. Ma népünk városokat, mezőket, erdőket emel, új,
soká eddig még nem látott eredményeket hoz el a termelés, a néprzede-
ség, a kultúra minden területén, hazánk gazdagabb, mint történelme
folyamán valaha is volt és pártunk politikájának megvalósításával
népünk bizton halad előre a felvirágzás útján. /folyt.köv./

/Leleplezték...5.folyt./

- Ők erőssé akarták tenni hazánkat, hogy képes legyen szembeszállni minde kivel, aki hazánkra és szabadságunkra tör. Ma erősebbek vagyunk, mint az n év óta bármikor, mert most állunk egyedül. Barátunk és szövetségeseink a Szovjetunió, Kína és a testvéri népi demokráciák. Hazánknak baráti népekkel van körülvéve. Tagjai vagyunk a Szocialista Nemzetek Szociálistábornak, Erős, öntudatos, megelégedett, korszakban felszerelt hadseregünk van, amelyet hős elődeink nagy példái, pártunk tanításai, az épülő szocializmus és a szabadság szent ügye védelmezésének megasztos feladata lehel.

- Ez az a lélek és a lélekünk, amely ezt az emlékművet emelte, mélyen a szilárdok talaján áll. Egy nemzet sok évszázados szabadságvágya, egy nép tiszta és szűz szíve, a szabadságért életét áldozó fiatalok dicső öröksége, népünknek igaz ügyünk győzelmébe vetett hit, teremtő munkája és a szocialista tábor hatalmas erője a fundamentum. Nincs olyan erő és nem jöhet olyan történelmi vihar, mely képes volna ezt az alapot elsöpörni.

- Népünk hős fiait nyugodtan alhatnak jeltelen sírjaikban, most - mint ahogy a költő mondja:

Vérzettok és elhulltek ők,

De győzedelmesen:

Tették su árn átvagyog

Idén, országosan.

/Tíz: Apoteosis./

- A Magyar Hőshadsereg helyelettől kezdődően zászlóját a szabadságért elesett hősök emléke előtt.

/folyt.köv./

/Leleplezték...6.folyt./

Az emlékművet Budapest Főváros Tanácsa, Budapest lakossága nevében Fongrácz Kálmán, a fővárosi Tanács végrehajtó bizottságának elnöke a következő szavakkal vette át:

- A honfoglalás óta eltelt ezer év, a millennium emlékére épült az a gyönyörű tér. A magyar nép állította ezt az építészeti és szobor alkotásokban gazdag teret, az emlékezés méltó kifejezésére.

- Népi demokráciánk ápolja és megbecsüli a haladó hagyományokat. Ezért a felszabadulás óta restaurálta, rendbehozatta a megromlott szobrokat, majd az árpád-kori királyok és a Hunyadiak mellé olyan szabadsághősök szobrait állította, mint Thököly, Rákóczi és Kossuth Lajos.

- De úgy érzem, hogy az a Hősök tere elnevezését ezzel a most felavatott emlékművel kiegészítve érdemli meg a maga teljességében. Azok a hősök, akik életüket áldozták a magyar nép szabadságáért és a nemzeti függetlenségéért, itt a város legszebb pontján, a Hősök tere kapta emlékművet.

Budapest Főváros Tanácsa, Budapest egész lakossága nevében azzal a fogadalmmal veszem át a szabadsághősök sírmlékét, hogy azt kegyelettel és hályval fogjuk megőrizni és átadni nemzedékről-nemzedékre.

A hős emlékműre ezután koszorúkat helyeztek el.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében Kovács István, Mekis József, Rákosi Mátyás, az MDP Politikai Bizottságának tagjai és Teri Gyula, a Központi Vezetőség titkára helyezték el a koszorút. A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa koszorúját Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, a Minisztertanács koszorúját Hegedüs András, a Minisztertanács elnöke, Erdel Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese, Szobek András ügyügyi miniszter, Nagy József főkönyvtári miniszter helyezte el.

/Folyt.köv./

B 28. kiadás 1956. április 3.

16 óra 40 perc

/Leleplezték...7.folyt.

A diplomáciai testület nevében Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a diplomáciai testület doyenje helyezték el koszorút az emlékművön.

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsa nevében Szabó Pál, az Országos Tanács elnöke, Mihályfi Imre, az Országos Tanács főtitkára és Győri Gáspár, a Hazafias Népfrent osztályvezetője koszorúzott.

A fegyveres testületek nevében Bata István vezérezredes, honvédelmi miniszter, Piros László altábornagy belügyminiszter, Gátri Mihály, a belügyminiszter első helyettese, Haza Jenő vezérőrnagy, a honvédelmi miniszter helyettese, Dékány István vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes és Gyurkó Lajos vezérőrnagy köszorúzott.

A Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottsága és Budapest Főváros Tanácsa nevében Nagy Mária, a Budapesti Pártbizottság titkára és Lengyel Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa vértanúbizottságának elnöke, a Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében Gáspár Sándor, a SZOT elnöke, Döbrentei György, a SZOT titkára és Szőnyi Miklós, a Vas- és Fémpipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke,

Dolgozó Ifjúság Szövetsége nevében Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, Gosztonyi János és Molnár János, a DISZ Központi Vezetőségének titkárai helyezték el koszorút az emlékművön.

Tzután a fővárosi dolgozók helyezték el a megemlékezés virágait az emlékművön.

Az internacionálé hangjai után a zászlószórság díszmenetben elvonult a hősi emlékmű előtt. /MTI/

B 27. kiadás

1956 április 3

16 óra 55 perc

pcz

A MASCOVLET

1956 április 3

közli, hogy április 5-től a belföldi légiforgalomban a nyári menetrendet lépteti életbe. /MTI/

"Ifjúsági Üzen"-né avatják a kazinobercikai központi szénosztályozót

1956 április 3

Kazinobercikán, a Borsodi Műerőmű mellett és a Borsodi Vegyipari Kombinát szomszédságában épült fel az új szocialista város harmadik jelentős ipari üzeme, a központi Szénosztályozó.

A korszerű üzemben a dolgozók több mint 80 százaléka ifjuranok, a vagonbuktató, a szállító, a módóválogató brigádok az év elején harcra indultak az "Ifjúsági Üzen" cím elnyeréséért, s vállalták napi 1000 vagon szén osztályozását.

Március hónapban 24 DISZ-brigád harcolt az eredmény eléréséért. Az első győzelmén március utolsó napjaiban született meg, amikor először osztályozták 24 óra alatt 1000 vagon szenet. Azóta tartják ezt az eredményüket. A gondos osztályozással, módóválogatással a szén minőségét is jelentősen javították. Az utóbbi hetekben a továbbított szén módóstartalma alatta maradt a megengedett 1,8 százaléknál.

A központi szénosztályozóra a fiatalok becsületos munkájának jutalmaként a félévesfordulós 11. évfordulóján felkérték az "Ifjúsági Üzen" felirat. A fiatalok örömmel feleltek, hogy az avatási ünnepségen a honánkba érkezett kirpátukrajnai Kauszonel-küldöttség egy csoportja is résztvesz. /MTI/

B 28. kiadás 1956. április 3.

11 óra - perc

A diósgyőri kohóipari tanulók a felszabadulás ünnepének tiszteletére csaknem 3,400,000 forint értékű kohászati terméket gyártottak

1956. április 3.

Az MTH 116 számú diósgyőri Vasipari Intézetének másodéves szakmunkásvizsgára készülő kohászati fiataljai az év elején azt vállalták, hogy a felszabadulás ünnepének napjait a martiniás és kohóolvasztár-tanulók nyolc-nyolc, míg a hengerészek és furasztások hat önálló műszakot tartanak. Ezeket a napokat maguk kezelik a kohókat, mrtinkemenőket, hengersorokat, s a műszakokon a felnőttek normáját teljesítik. Az önálló műszakokon másfélmillió forint értékű kohászati terméket gyártanak.

A vállalás teljesítéséért - az oktatómesterek és tanárok gondos előkészítésével - 264 kohászati fiatal kezdett trigécekbe tömörülve lelkes versengésbe. A siker érdekében az elsőéves tanulók is az "idősebbek" segítségére siettek, s az anyagok előkészítésében végeztek szorgalmas és eredményes munkát.

A diósgyőri kohászati fiatalok vállalkozásának eredménye, hogy a felajánlott 28 önálló műszak helyett 38 műszakot tartottak, s azokban - felajánlásukat több mint megkétszerezve - 3,370.000 forint értékű kohászati terméket gyártottak.

A diósgyőri fiatalok megfogadták, hogy május 1. tiszteletére további 15 önálló műszakot tartanak, s legalább 120 százalékos átlagteljesítményt érnek el. /MTI/

Megegyezett a "Tanácsok a lakosságért" című kiállítás

1956. április 3.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága kiállítást rendezett a tanácsoknak a lakosság érdekében végzett munkájáról. A nagyszabású kiállítást kedden délután nyitották meg a fővárosi tanács Városház utcai épületének nagytermében. Megnyitó beszédet mondott Szili Géza, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese. A kiállítás ötven tudományos fényképpel és grafikával mutatja be Budapest közlekedésének, egészségügyének, oktatásának, helyi iparájának, közszolgáltatásának és népművelésének a tanácsok fennállása óta elért fejlődését. /MTI/

B29. kiadás

1956 április 3

67 óra - perc

Magyar kulturális küldöttség utazott a Szovjetunióba

1956 április 3

A Szovjetunió Külföldi Kulturális Kapcsolatok Társasága /VOKSZ/ meghívására kedden nyolctagú magyar kulturális küldöttség utazott a Szovjetunióba. A küldöttség vezetője Erdély-Cruz Tiber akadémikus, oktatásügyi miniszter, tagjai Knieze István egyetemi tanár, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Széchy Intézetének vezetője, Kekuk Józsefné, a Magyar-Szovjet Társaság titkára, Fehér Aladár, a Magyar Írók Szövetségének első titkára, Baló József Kossuth-díjas egyetemi tanár, Pándi Pál író, a Szabad Nép munkatársa, Légrádi Hugóné, a Magyar Penutíper szocialista munkáért érdeméremmel kitüntetett szövőnője és Perlusz Sándor, a munkásmozgalmak régi harcosa.

A küldöttség bucsuztatására a forihogyi repülőtéren megjelent Jéberu Magda, az oktatásügyi miniszter első helyettese, V. V. Kátoffjev, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, valamint a társadalmi és kulturális élet több ismert személyisége. /MTI/

Megnyit a II. plakátkiállítás

1956 április 3

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége és a Műeszközök rendezésében kedden délután a Forzati Szalonban megnyit a II. plakátkiállítás. A megnyitón nagyszámú érdeklődő, köztük kulturális és művészeti életünk számos kiváló képviselője jelent meg. Mihályfi Ernő, népművelési miniszter-helyettes mondott megnyitó beszédet. A megjelentek után megtekintették a kiállítást, amely hétfő kivételével naponta délután 10 óráig látogatható. /MTI/

Félpautomata eseméylegépét szerelték fel a Nitrokémiában

1956. április 3.

Félpautomata eseméylegépét szerkesztett a Nitrokémia két mérnöke, a Győr-Hunyádi-üzem részére. Itt készül a 2-4 Diconir nevű szelektív gyújtószer, amit eddig kézimunkával eseméylelték. Az új gép munkáját szabotólja fel, legfőbb előnye, hogy sokkal egészségesebb munkakörülményeket biztosít. Zárt rendszerű ugyanis megakadályozza, hogy a könnyen szálló gyémántpor szennyezze a levegőt.

A gépészeti üzem dolgozói április 4-i feladatjuknak megfelelően már felszerelték a gépet, s rövidesen üzembe is helyezik.
/MTI/

Mintegy negyedmillió forint értékű gyújtószer-alapanyagot termelt törvénycsúsz az első negyedévben a tiszérvsvári illkoloide

1956. április 3.

A felszabadulási versenyt a tiszérvsvári illkoloide Vegyészeti Gyárban is siker koronázta. Az üzem dolgozói első negyedévi terveküket túlteljesítették, s ráadásul negyedmillió forint értékű gyújtószer-alapanyagot gyártottak többet, mint amennyit tervek előírtak.
/MTI/

A Szegedi Textilművekben csaknem 900.000 forintot takarítanak meg a műszintterv megvalósításával

1956. április 3.

A Szegedi Textilművekben kivétel nélkül megvalósítják a műszaki intézkedések tervébe felvett javaslatokat. Az első negyedévben 22 nagyjelentőségű új módszert alkalmaztak.

Sok ezer forint értékű importanyag megtakarítását teszi lehetővé, hogy a gyűrűsfonóban a spanyolnádból készült kosarak helyett fékakasokat használnak anyagmozgatásra.

Még jelentősebbek a különféle automaták, önműködő jelzőberendezések. Ilyen például a nyújtóművek új elektromos leállító és jelző készüléke. Néhány napja a nyújtó üzemszék mind a 24 gépre felszerelték ilyen berendezést, amely a gyapotfátyol szakadása esetén önműködően megállítja a gépet. Ez a készülék - ezenkívül, hogy jelentős hulladékcsökkentést eredményez - hozzájárult ahhoz is, hogy a második negyedév első napjaiban az üzemszék minden fonónője áttérhetett háromról négy gép kezelésére.

Ezekkel és az első negyedév folyamán bevezetett többi műszaki intézkedéssel csaknem 900.000 forintos megtakarítást érnek el évente a textilművekben.
/MTI/

Három hét helyett két hét alatt üzembe helyezték a Pécsújhegyi Erőmű III-as számú turbogenerátorát

1956. április 3.

A Pécsújhegyi Erőmű legnagyobb gépegysége, a III-as számú turbogenerátor főjavítása után, ezelőtt két héttel érkezett vissza a Klement Gottwald Gyárból.

Az erőmű öttagú szerelőbrigádja Szlanyinka Nándor vezetésével vállalta, hogy a gépegységet a háromheti határidő helyett két hét alatt, április 4-re üzembe helyezi. A szerelőbrigád vállaltását teljesítette, a turbogenerátor április 3-tól üzemel.
/MTI/

Héves megye gépállomási tavaszi tervük felét teljesítették

1956 április 3

Felszabadulásunk 11. évfordulójának tiszteletére a Héves megyei gépállomás lépett versenyre egymással, hogy határidő előtt valóra váltásuk tavaszi tervüket. A gépállomások keddig 24.382 hold földet munkáltak meg és ezzel tavaszi tervük felét teljesítették. A versenyben a Horti Gépállomás vezet, amelynek traktorosai éjjel-nappal dolgoznak a környező termelészövetkezetek és egyéni gazdák földjén. Jaminőségű munkával eddig 2963 hold földet szántottak fel, illetve munkáltak meg. Kedden élig tavaszi tervük 75 százalékát teljesítették. Nyomukban járnak a Dotki Gépállomás traktorosai is, akik tavaszi tervük 73,2 százalékának tettek ologot.

A gépállomások traktorosai most azért dolgoznak, hogy május 1-ig teljesítsék tavaszi tervüket és terven felül több ezer hold földet vessenek be és munkáljanak meg. /MTI/

Reprodukciós kiállítás nyílt Kaposvárott

1956 április 3

A Műcsarnok és a Somogy megyei Tanács népművelési osztálya rendezésével Kaposvárott a zeneiskola Bartók-teremben kedden reprodukciós kiállítás nyílt magyar festőművészek remekműveiből. A kiállítás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. /MTI/

Uj épülettel bővült a tapolcai kórház szülõotthona

1956 április 3

Háromszázpednillió forintos költséggel új épületet kapott a tapolcai kórház. Az épületben 15 szülészeti ágyszal helyezték el és ezáltal a szülészeti osztály. /MTI/

Komplexbrigádok szerveztek a veszprémi Hévirág utcai építkezés munkavészi és segéd munkásai

1956 április 3

A veszprémi Hévirág utcai lakótelepen 92 lakás épül. Az építkezés már most úgy szervezik meg munkájukat, hogy a december 31-i határidőnél előbb hozzák tető alá az új otthonokat.

Herváth Endre kőművesbri adje Czékó Benő sz. édmunkás brigádjával a komplexbrigádok alakított, amely kedden már együttes erővel dolgozott a 7-es számú épület I. emeletének falazásán. Délelőtt lezárták teljesítették is április 4-i felajánlásukat: elhelyezték a földéngerendákat.

A komplexbrigád vállalta, hogy amire az új épületek tető alá kerülnek két tanult kiváló szakmunkássá nevel. /MTI/

Kettő helyett három hajóberendezést készítettek a kaposvári asztalosipari KTSZ dolgozói április 4 tiszteletére

1956 április 3

A kaposvári asztalosipari KTSZ dolgozói április 4 tiszteletére felajánlították, hogy két tengerjári hajó buter- és egyéb belső berendezését terven felül elkészítik. Április 3-án jelentették, hogy nem két, hanem három tengerjári hajó berendezést készítették el. Párnázott székek, rekamiék, rögzíthető asztalok, állványok, szokrányok indulnak hamarosan utnak az Obudai Hajógyárban. /MTI/

Uj klinaberendezést kapott a kistarcsai Fésűsfenyvár

1956 április 3

A kistarcsai Fésűsfenyvárban április 3-án mozdópályoson helyezték szorba az 1,500.000 forintos költséggel épült új klinaberendezést. Az egyi Lakóterápián által készített berendezés jobb hatásfoku az eddigi gyártott hasonló szerkezeteknél, erdőművelésben védi a munkások egészségét, és kedvező hatással van a gyártmányok minőségére. /MTI/

Felhívás az öntevékony művészeti csoportokhoz

1956 április 3

A hazánkat ért súlyos árvízi csapás megmozgatta a társadalmat egyszóval minden rétegének segítő készségét.

A károk orványa azonban olyan hatalmas, hogy minden lehetőséget ki kell használnunk: minden egyes dolgozó közreműködésére szükség van.

A Művészeti Dolgozók Szakszervezete a közeljövőben minden magyar művészt felszólított arra, hogy csatlakozzék az országos gyűjtési akcióhoz.

Az öntevékony művészeti csoportok eddig is példamutató áldozatkészségükkel tették tanuságot. Szükséges azonban ezen a területen is a szervezett segítségnyújtás. Ezért a SZOT, a Népi Művelési Minisztérium, a DISZ és a Népművészeti Intézet felhívja valamennyi öntevékony művészeti csoportot, hogy rendezzenek önálló műsoros esteket, amelyeknek bevételét teljes egészében az árvízárvízmentek javára fordítsák!

Kormányzatunk helyesli a Művészeti Dolgozók Szakszervezetének kezdeményezését és hozzájárult ahhoz, hogy a hivatásos és öntevékony művészek közösen segítsék elő országunk súlyos kárt szenvedett sírközi község, Siófárad felépítését.

Egy érezzük, hogy a hivatásos és öntevékony művészek közös megmozdulásából jelentős eredmény származik a szörnyű csapás orvítására folyó küzdelemben. Bizunk abban, hogy megértve a helyzet súlyosságát és felismerve a károk nagyságát, a felhívás eredményeképpen az öntevékony művészet munkásai jelentősen hozzájárulnak az árvízárak helyreállításához.

A bevételből befolyt összegek a 800-5 OTP csekk-számlára fizethetők be.

Az akció lebonyolítása érdekében a közeli napokban részletes tájékoztatást bocsátunk ki, amelyet az illetékosokhoz eljuttatunk.

Népművelési Minisztérium
Dolgozó Ifjúság Szövetsége

Szakszervezetek Országos Tanácsa
Népművészeti Intézet./MTI/

Baja határában megindult a tavaszi munka az árvízsujtotta területeken

1956 április 3

Baja határában az árvízsujtotta területek nagyobb részéről már visszahúzódott a víz. Az alacsonyabban fekvő területeken szivattyúk dolgoznak a víz átemelésén. A magasabb fekvésű területeken teljes lendülettel megindult a munka. Lovasfogatokkal szántanak a gazdák az iszappal megakadott homokos talajokon.

A város mezőgazdasági szakemberei szemlét tartottak a határában. Megállapították, hogy a kalászosok legnagyobb része termőképes. A szántóterület legnagyobb része is jó termést ígér. Ugy döntöttek, hogy ahol a szántást már megkezdték, a partosabb részekre burgonyát, répát és egyéb káposztákat ültetnek, a laposabb fekvésű területekre rövid tenyészidejű kukorica kerül.

A tavaszi munkák megindulásával a vidéken gondoskodnak az új gátak tartós megerősítéséről. Az átvágott gátak helyreállításán több száz dolgozik. A bajai Kossuth Tsz lovasfogattal is segít a gátak helyreállításában. /MTI/

Fél évszázada dolgozó mesterek Unneplése

1956 április 3

Hatven-nyolcvan éves idős kisiparosokat Unnepeltek április 3-án délelőtt a KIOSZ Sörház utcai díszterében. Felszabadulásunk Unnepe alkalmából 121 olyan kisiparos kapott jelvényt és oklevelet a KIOSZ országos vezetőségétől, aki 50 éve dolgozik, szaktudását számos tanítványnak adta át. Mayer Ottó nyolcvanöt éves bádógos például félévszázados munkásságát alatt 45 tanulót nevelt. Az Unnepségen résztvett számos idős, vidéki mester is. A fővárosi tanács az Unnepségen huszonnyolc példamutatóan dolgozó vidéki kisiparosnak "Az ipar kiváló mestere" jelvényt adott. /MTI/

Eger és Demjén határában új olajmezővel gazdagodott az ország

1956 április 3

Hazánk felszabdalásának 11. évfordulójára új kőolajmezővel gazdagodott az ország. Eger és Demjén község határában az egy éve tartó kísérleti furások, kutatások, valamint a Nagyszőlősi Kőolajtermelő Vállalat dolgozóinak szorgalmas munkája eredményre vezetett. Kedden délelőtt 15 óra 10 perckor a DE 6-os számú kútból, egy mélyszivattyú segítségével megkezdődött az olajtermelés. Ezzel a Kőolajtermelő Vállalat teljesítette azt az ígértét, hogy a most feltárt demjéni olajmező április 4-re jó minőségű kőolajat ad az országnak.

A feltárt olajmező művelési terveit a kőolajbányászati Tudományos Laboratórium és a Kőolajipari I. szegmentség szakemberei dolgozták ki. E tudományos munka alapján már nyolc termelő olajkutat furáltak, amelyek a következő hetekben folyamatosan megkezdik a termelést.

A demjéni olajmező feltárói a kezdeti nehézségeket leküzdve dicséretreméltó, derekas munkát végeztek. A Bükk hegység dombos területén a nehéz közlekedési viszonyok ellenére is teljesítették igéretüket, feladatukat. Jelenleg még motorszivattyú segítségével hozzák fel a felszínre a kőolajat, de már építik az ipari elektromos hálózatot is, amelynek segítségével jelentősen növekszik majd az új kőolajmező termelékenysége. /MTI/

Népművelési otthont kapott a dégi gépállomás

1956 április 3

A Fejér megyei Dégi község gépállomása felszabdalásunk 11. évfordulójára népművelési otthont kapott. Az egykori Fesztivos-uradalom egyik gazdasági épületét alakították át erre a célra. Az átalakítási munkákhoz a Földművelésügyi Minisztérium gépállomási főigazgatósága 35.000 forinttal, a MEDOSZ Fejér megyei szervezete pedig 60.000 forinttal járult hozzá, ezenkívül mintegy 80.000 forint értékű volt az a társadalmi munka, amellyel a gépállomási dolgozók és a község lakói segítették elő a népművelési otthon megépítését, amelyet kedden adtak át rendeltetésének. /MTI/

Ezeröttszáz kutat fertőtlenítettek eddig Tolna megye árvizsújtotta vidékén

1956 április 3

Tolna megyében több mint hatvenezer holdat öntött el az árvíz, s számos község és több mint ezer lakóház került víz alá. Az egészségügyi szervek, elsősorban a közegészségügyi és járványügyi állomás dolgozói azonnal munkába léptek, hogy a víz levonulása után mielőbb megindulhasson az élet az elárasztott területeken. Az első feladat a jó ivóvíz biztosítása volt. Eddig 1500 kutat vizsgáltak meg és fertőtlenítettek az árvizsújtotta területen, s fertőtlenítették az összes lakóházakat is.

Az árvíz után tartani kellett a különböző fertőző betegségektől, elsősorban a tifusztól, ezért haladéktalanul megkezdtek a védőoltásokat. Eddig a dunamenti községekben több mint tízezer ember kapott tifusz elleni oltást s a következő napokban még újabb ötezer embert oltanak be. A közegészségügyi és járványügyi állomás az árvízzel kapcsolatban tízezer métermázsa DDT és tízenöt mázsa klórmenteset használt fel. A megtett intézkedések eredményeként a megyében sehul sem lépett fel az árvíz után fertőző betegség. /MTI/

Kedden megnyílt Somogy megye 25. termelőség-összevetkezeti művelődési háza

1956 április 3

Április 3-án megnyílt Berzencén, Somogy megye 25. termelőség-összevetkezeti művelődési háza az Új Brázda Tsz.-ben. A tsz új kulturális központját a tagság hozta létre társadalmi munkával. Több, mint 50.000 forint értékű munkával egy régi, hasznavehetetlen épületet alakították át, építettek újjá: 300 személyes nagyterem, beépített színpaddal, öltözők és két szakkör-helyiség várja a szórakozni, művelődni vágyókat. Itt kap helyet majd az új tsz-könyvtár is.

A tagság a művelődési ház építését a felszabadulás Ünnepeinek tiszteltére ajánlotta fel. Szardán az új épületben rendezik meg az április 4-i Ünnepeket. /MTI/

B 40. kiadás 1956. április 3.

1/1-óra³⁶ perc

Kiindultak a balatoni halászbrigádok

1956. április 3.

A Balaton vizén sokáig tartott a jégpáncél, de a hét elején már csak a hűvösebb öblökben volt vékony jég, s munkához kezdhettek a halászok. Kedden mind az öt balatoni halászbrigád kiindult a tóra. Egyelőre csak próbaként eresztik le a hálót, de 2-3 nap múlva, amikor megállapítják a halak tömeges tartózkodási helyét, már komolyabb fogásokra számítanak. /MTI/

Üzembe helyezték az új távvezérlési villamoskocsikat

1956. április 3.

Kedden délután a Boráros-téri végállomásról utnak indították az első, a Ganz Vagongyárban készült új típusú távvezérlési motorkocsikat. Az újfajta kocsikból - amelyeknek előnye az eddigiekkel szemben, hogy összekapcsolhatók - egyelőre négy közlekedik. /MTI/

Gátér községben kigyulladt a fény a felszabadulás ünnepére

1956. április 3.

Kedden a Bács megyei Gátér község dolgozóinak régi kívánsága teljesült: ezen a napon először gyulladt ki a villanyfény a kis községben. Az utcákon és a középületekben már barátságos fényt árasztanak a villanykörtek, s fokozatosan a padlásra kerülnek az egészségtelen petróleumlámpák a lakóházakban is. Az Áramszolgáltató Vállalat dolgozói ígéretük szerint, a falu lakóinak segítségével a felszabadulás ünnepére 4.5 kilométer hosszú vezeték építésével készültek el. /MTI/

B 41. kiadás 1956. április 3.

1/1-óra⁴⁵ perc

Bársony István színész

1956. április 3.

Vilma Szinpad társaság, 74 éves korában elhunyt. Több mint ötven éven keresztül egyik vezető művésze volt a magyar kabarének. Halála nagy veszteség színházi kulturánknak. Temetése április 7-én fél 4 órakor lesz a farkasrúti temetőben. /MTI/

A Magyar Állami Eötvös Loránd Geofizikai Intézet igazgatójának nyilatkozata a március 31-i földrengésről

1956. április 3.

A geofizikai tudósok, szakemberek megvizsgálták és elemezték a március 31-i, szombati földrengés észleléseit. Ezzel kapcsolatban Dombai Tibor, a Magyar Állami Eötvös Loránd Geofizikai Intézet igazgatója a következő nyilatkozatot adta a Magyar Képviseleti Iroda munkatársának:

- 1956. március hó 31-én 17 óra 7 perc 19,5 másodperc-kor a Magyar Állami Eötvös Loránd Geofizikai Intézet Budapesti földrengésjelző állomása 2,3 mm-es maximális amplitudóval közeli rengést jelzett. A rengés időtartama a műszer feljegyzése szerint 6.5 perc volt. A feljegyzés részleteiből megállapítható volt, hogy a rengés a jelzőállomástól kb. 190 km-re pattant ki, ami megfelel annak a híradásnak, hogy a szombat délutáni órákban Zala- és Vas megye határán fekvő községekben rengést észleltek.

- A megrázott területen lakó emberek 6.5 perces tartó rengésből mindössze egy-két lökést éreztek. A lökést követő további teljemozgatások oly csekély mértékűek voltak, hogy azokat csak műszerrel lehetett észlelni.

- A legjobban megrázott terület, tehát a rengés epicentruma Bérbaltavár környékére esett. Az eddigi adatgyűjtés szerint ezen a területen a rengés erőssége Sicberg-Mercelli skálában 6°-os volt, szemben a január 12-én Dunaharaszti környékén kitért 7° erősségű rengéssel. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956. április 3.

17 óra 15 perc

/A Magyar Állami...folyt/

- A rengés - éppen úgy, mint a Dunaharaszti környékén kipattanó rengés - tektonikus eredetű volt. A rengés kipattanása összefüggésben levőnek látszik ezzel a szerkezeti vonallal, amelyik a Dunántúli Középhegység csepásirányára itt merőleges helyzetű.

- A főrengést néhány igen kis erősségű utórengés követte - hangzott el a nyilatkozat.

i Sj/Szné

Negymennyiségű építőanyag a zala-vasi földrengés okozta károk helyreállításához

A Belkereskedelmi Minisztérium Építő- és Építőanyag-ipari Igazgatósága már Vas és Zala megyei földrengés másnapján intézkedett, hogy a várható igényeknek megfelelő mennyiségű építőanyagot soronkívül indítsanak utba. Két elosztóhelyre: Vasvárra és Zalaegerszegre összesen 120.000 téglát, 40.000 cserepet, 136 tonna meszet, ugyanennyi cementet szállítsanak. Amennyiben szükséges, további építőanyagmennyiségeket irányítsanak a két megye földrengéskárokát szenvedett községeibe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956. április 3.

18 óra 10 perc

Tanácsi iskola nyílt Nagylétán

1956. április 3.

A Hajdu megyei Nagyléta községben több, mint fél-millió forintot beruházással a volt járási tanács épületében tanácsi iskolát létesítettek. Borsod, Szabolcs-Szatmár és Hajdu-Bihar megyéből községi tanácselnökök, elnökhelyettesek és titkárok az ötnapos bentlakásos iskolán az állami felügyelet és gazdasági vezetés elméleti és gyakorlati tennivalóival ismerkednek meg. A Hajdu megyei tanács felügyelete alatt működő iskola ünnepélyes megnyitóját kedden délután tartották. Tárkiss Lajos, a Hajdu-Bihar megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott megnyitási beszédet. Az új iskolán kedden száz községi tanácsi vezető kezdte meg az elméleti és gyakorlati ismeretek elsajátítását. /MTI/

Kitüntették Komárom megye legkiválóbb DISZ-fiatalait

1956. április 3.

Hazánk felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából kedden délután a DISZ Komárom megyei bizottságánál kitüntették az ifjúsági szövetségben legterményesebb munkázó DISZ-fiatalokat, funkcionáriusokat. Négy DISZ-funkcionárius - közöttük a dorogi járási és a tárnai XII. aknai DISZ-titkár: a DISZ Központi Vezetősége által adományozott Ságvári Endre érdeméremet kapta meg. Tizenöt fiatal "Szerezz dicsőséget Komárom megyének" jelvényt kapott. Tíz példamutatóan dolgozó DISZ-tag nevét pedig bejegyezték a DISZ megyei bizottsága becsületkönyvébe. A kitüntetett Komárom megyei fiatalokat beregi János, az MDP Komárom megyei bizottságának titkára köszöntötte és további jó munkát kívánt mind-egyiküknek. /MTI/

B 44. kiadás 1956. április 3. 18 óra perc

Keddén üzembe helyezték a Villamosgép és Kábelgyár precíziós öntödéjét

1956. április 3.

Lajta Frigyes gyárgyártási vezető tervei alapján precíziós öntödét létesítettek a Villamosgép- és Kábelgyárban. Az öntödét három ivóvízes kamrával, viaszolvasztó és kiégető kamrákkal szerelték fel. Az új létesítményt kedden délután adták át az Április 4. ifjúsági brigádnak, amelynek tagjai viaszba történő öntéssel olyan alkatrészeket készítenek, amelyeket eddig forgácsolással gyártottak.

Az ifjúsági brigád Ott Ferenc vezetésével kedden délután megkezdte új munkáját. Kerékpárindukók dörzskerekeit készítették precíziós öntéssel, s minden darab kitűnően sikerült. A brigád tagjai számos más alkatrész öntéséhez is rövidesen elkészítik a szerszámokat. Itt öntik majd például a mosógépek csapályait, s ezáltal 12 esztendőig tartó munkáikra. /MPI/

Tizenhét órai mentőmunka után nyolc bányász megmentült, hatan életüket vesztették az oroszlányi XVIII-as akna vízbetörésénél

1956. április 3.

Mint ismeretes, hétfőn délelőtt 10 óra 8 perckor az oroszlányi XVIII-as akna néhány munkahelyét váratlanul elárasztotta a víz. A 3-as ereszke 68-as fejtésében dolgozó Harmati István csapatának munkahelyén mintegy 5000 köbméter víz tödült a főszállító vágatba és a lé vágatba. Harmati István azonnal riasztotta a közelében dolgozó bányászokat és utána társaival a kijárat felé menekült. Harmati István és az egyik vājár megküzdött a vízzel és épségben felszínre jutott. A csapat egyik tagja és még 14 bányász, akik más munkahelyeken dolgoztak, bennszorultak a bányában.

A szerencsétlenül jártak megmentésére a vízbetörés hírére helyszínre érkeztek a tatibányai bányamentők, a minisztérium és a Tatibányai Szénbányászati Tröszt műszaki vezetői, a honvédség, és önkéntes munkára jelentkeztek a környékbeli bányászok is. Nagy teljesítást nyújtó szivattyúkat állítottak munkába. Dorogról és Budapestről furótornyok érkeztek. Mintegy 70 bányász, lakatos, villanyszerelő és műszaki dolgozó ánfelálló munkával harcolta bennszorultak életük megmentéséért.

/Folyt.köv./

B 45. kiadás 1956. április 3. 18 óra 40 perc

/Tizenhét órai...¹ folyt./

A víz mögött rekedt bányászok este 6 óra 25 perckor mentek először életjelt megukról. Ez megkettőzte a mentők erőfeszítéseit. Hívfél után 2 óra 20 perckor a szivattyúk már annyi vizet kiszivták a főszállító vágatból, hogy előtűnt a 68-as ereszke bejárata is. Alij fél óra múlva a mentők és a megmentettek a víztől már félig megtisztított főszállító vágat közepén találkoztak egymással. Nyolc megmentült bányász ölelkezett össze megmentésükért hősiessen küzdő társaikkal. Rozenstingl Frigyes lövőmester elmondotta a föld alatt töltött 17 óra aggodással és reménykedéssel teli történetét:

- A riasztást mi is hallottuk, de menekülésre már nem igen volt lehetőségünk. Olyan helyet kerestünk a bányában, amely magasabbban fekszik, mint a vízzel elöntött főszállítóvágat. Tanácsomat azonban nem követte mindenki. A munkahelyen, az omlasztásnál, a kaparószalagnál dolgozó vājárok közül nyolcan velem tartottak, hatan figyelmeztetés ellenére a kijárat irányában nekiváltak a víznek, amely már csaknem teljesen ellepte a vágatot. Ezek a bányászok életüket vesztették.

- Mi nyolcan kitartottunk megmentéshelyünkön, mert biztosak voltunk abban, hogy bányásztársaink mindent elkövetnek megmentésünkre.

Rozenstingl Frigyes és társai a továbbiakban elmondották, hogy a vízbetörés következtében gáz is szivárgott tartózkodási helyükre. Emiatt és a kimerültségtől néhány órát aludtak is, s amikor ébredtek fel, amikor a mentők segítő munkája következtében a légvágaton friss levegő áramlott hozzájuk. Ettől kezdve minden félóránként a víz szintje fokozatosan apadt. Krüpl Péter bányalaktos, Tomayer János vājár, Kamberger János omlasztó vājár és a többiek feléledt reménységgel vártak. Lámpáikat felváltva égették, hogy ha a mentés hosszú időt venne igénybe, ne maradjanak világitás nélkül.

A megmentült nyolc bányászt meleg ruhával, forró fekete-kávéval fogadták és három orvos azonnal első segélyben részesítette őket.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 46. kiadás 1956. április 3.

12 óra 30 percre

/Tizenhét óra... 2. folyt.

Közvetlenül a vizbetörés után felszínre jutottak:
Harmati István, Varga Ferenc, Tóth Béla és Tomsovszki Sándor.

A 17 óráig tartó mentési munkával megmentették: Vég Jánost,
Lukács Károlyt, Pombarger Jánost, Izer Ferencet, Kocsis Istvánt,
Tomayer Jánost, Krüpl Pétert, Rozonstingl Frigyeset.

A vizbetörés következtében életüket veszítették: Kátai
György, Majsai András, Kucka Péter, Fábian Lajos, Lieser András,
Vég Sándor és Vékony László. /MTI/

Átadták üzemeltetésre a Borsodi Hőerőmű IV-es turbináját

1956. április 3.

A Borsodi Hőerőmű építői és szerelői az év elején ígéretet tettek, hogy április 4. tisztán átadják az üzembe állították a negyedik turbinát is. A budapesti gyárak, valamint a keletnémet és magyar szerelők együttes erőfeszítésének eredményeként vállalkásukat határidő előtt teljesítették és március 31-én este 20 óra 34 perckor az új turbinát rákapcsolták az országos hálózatra. Azóta a négyes turbina már áramot termel.

Kedden délután a négyes turbina szerelői és építői házi ünnepség során átadták át a kipróbált turbinát az üzemeltetőnek. A nagyszabású munka többszáz harcosát vett részt az ünnepségen, melynek során mintegy 80.000 forint jutalmat osztottak ki az erőmű legjobban dolgozó és a turbina szerelői között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956. április 3

12 óra 30 percre

Koszorúzási ünnepség Steinmetz kapitány emlékművénél

1956. április 3

Mezőnk felszabadulásának tizenegyedik évfordulója alkalmából kedden koszorúzási ünnepséget tartottak a Steinmetz kapitány vécési emlékművénél, ahol a fasiszták meggyilkolták Steinmetz kapitányt, a Szovjet Hadsereg hősi parlamentterét. Az ünnepségen megjelentek a XVIII. kerületi dolgozói, a vécési lakosok, a Steinmetz gimnázium diákjai, a Pressburger általános iskola uttörői, a Lőrinci Főiskola, a KISTEXT Gyár, a Lőrinci Hengermű, a Köleipari Gépgyár dolgozói. Az ünnepség kezdetén felhangzottak a magyar és a szovjet Himnusz hangjai.

A Pest megyei pártbizottság koszorúját Kádár János első titkár helyezte el. A XVIII. kerületi pártbizottság nevében Jenze Ferenc első titkár, a Pest megyei tanács nevében Fekete Mihály vb. elnök, a megyei bíróság nevében Fogd Mihály, a XVIII. kerületi tanács nevében Püspöki Károly, a Hazafias Népfőrdont Post megyei bizottsága nevében Csala László elnök, a Hazafias Népfőrdont XVIII. kerületi bizottsága nevében Szabó József elnök helyezte el a koszorút az emlékműnél.

Majd a hősi kapitány özvegye és családja helyezte el a koszorút az emlékműnél.

Ezután a Pest megyei fegyveres testületek, tömegszervezetek, újonok, a Steinmetz Gimnázium, Vécés község lakossága és a vécési Steinmetz Kapitány Termelőszövetkezet koszorúit helyezték el az emlékműnél.

A koszorúzási ünnepség az I. nemzetközi hangjaival fejeződött be. /MTI/

Felavatták a Jávor utcai új vasutas éjszakai szanatóriumot

1956. április 3.
Kedden délután Gáspár János, a Vasutas Dolgozók Szakszervezetének elnöke felavatta a vasutas dolgozók Jávor utcai éjszakai szanatóriumát. E létesítményt a vasutas dolgozók önkéntes támogatásából építették. A korszerű szanatóriumban egyszerre nyolcvan olyan beteget helyezhetnek el, akiknek betegsége nem kíván állandó kórházi ápolást, hanem munkahelyükről az éjszakai szanatóriumba menni, ahol gondos orvosi kezelésben részesülnek.

A több mint öt és félmillió forintos beruházással épült új éjszakai szanatóriumba április 16-án érkeznek az első betegek a budapesti Sandler Jenő Járóbetegintézetéből és az Északi Járóbetegintézetből. /MTI/

Besolba utazott

1956. április 3.

Gerontológiai kongresszusra
az április 4-én kezdődő nemzetközi gerontológiai kongresszusra
Báránygy László egyetemi tanár és Bolné Bangha Ilona /a biológiai
tudományok doktora./MTI/ Kossuth-díjas/

Felavatták Csepel új szovjet hősi emlékművét

1956. április 3.

Kedden délután bensőséges ünnepségen avatták fel a XXI. kerület új szovjet hősi emlékművét a szovjet és magyar zászlókkal övezett csepeli szovjet katonai temetőben. Az ünnepségen résztvett P. M. Copenko ezredes, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének katonai attaséja, Bárányai János, a fővárosi tanács véreghajtó bizottságának elnökhelyettese adta át Csepel dolgozóinak az emlékművet, Gyenes Tamás szobrászművész egy felszabadító szovjet harcost ábrázoló alkotását. A csoknya négy méter magas bronz szobrot a szovjet Hímek Angjai mellett helyezték le. Kolonár József, a XII. kerületi tanács véreghajtó bizottságának elnöke vette át az emlékművet, majd a csepeli párt- és tömegszervezetek, a gyárak, az intézmények és intézmények dolgozói helyezték el az emlékművet a háló és a szeretet virágait. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Dobi István beszédét, amely a mai operaházi dísz-ünnepségen hangzott el. Keretét később adunk.

x x x

- Kedves Elvtársak!
- Tisztelt Ünneplő Közönség!

Hazánk felszabadulásának évfordulóját ünnepeljük ma, azt a napot, melyen 11 évvel ezelőtt győztes felszabadító harc eredményeképpen a szovjet hadsereg hős katonái örökre kiűzték országunkból évszázados allenségünket, a német elnyomókat, új értelmet adtak éle tünknek, méltó befejezése volt ez a történelmi tett annak a harcnak, melyet dolgozó népünk legjelebbi fia folytatott évszázadokon át a szabadságért.

Felszabadulásunkkal új, ragyogó fejezet kezdődött szeretett hazánk történetében. Szabadságunk születésnapján egyszerű hétköznapi tetteket, melyek eredményeképpen lét rajjott a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály államhatalmán nyugvó szabad, független Magyar Népköztársaság, dolgozó népünk rálépett a jólét, a felemelkedés, a szocializmus-építésnek az útjára.

Hazánk felszabadulásának évfordulójáról ebben az esztendőben olyan időkben emlékezünk meg, mikor a felszabadító Szovjetunió Kommunista Pártjának XI. Kongresszusa a béke megvédése, a népek békés egymás mellett élése és a szocializmusba való átmenet lehetősége tekintetében új, hatalmas távlatokat tárt fel a világ népei előtt, s láthatóan közelebb hozta ezzel a világot minden dolgozójához azt, amit mi most ünneplünk: a szabadságot.

Minél jobban távolodik tőlünk a történelmi sorsforduló, annál jelentősebbek lesznek sikereink és gazdagabbak eredményeink, melyeket a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével, dolgozó népünk kivételesen az ipar, a mezőgazdaság, a tudományos és kulturális élet terén. Annál szorosabban fűz bennünket a háló a barátai szovjet néphez, mely vére hullatásával tett szabaddá bennünket, szerető gondoskodásával, önzetlen erkölcsi és anyagi támogatásával segítette, hogy éljünk szabadsággal és biztosan haladjunk előre a szocializmus építésének útján.

/Folyt. köv./

B 50. kiadás 1956. április 3.

19 óra/perc

/Dobi István beszéde, ~~xx~~ folyt./

- Ezért ég e napnak, április 4.-ének emléke kiolthatatlan lánggal minden magyar dolgozó szívében, ezért gondol e napon hálátelt szívvel a hős szovjet katonáknak és küldi forró üdvözlötét a Szovjetunió népei felé. /Nagy taps./

- Mielőtt ünnepségünket megnyitom, mely szeretettel üdvözlöm a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a Minisztertanács megjelent tagjait, /taps/ a budapesti diplomáciai testület képviselőit, ünnepségünk minden egyes résztvevőjét. /Taps./

- Ünnepségünket megnyitom és felkérem Négrádi Sándor elvtársat, a Központi Vezetőség tagját, tartsa meg ünnepi beszédét. /MTI/

B 51. kiadás 1956. április 3. 19 óra/perc

Csók István 91. születésnapja alkalmából

1956. április 3.

a róla elnevezett alkotóközösség 54 festőművész tagjának, valamint az Izsó Miklós Alkotóközösség 15 szobrászművész tagjának műveiből kedden délután kiállítás nyílt a Csók István Galériában. A kiállítást Dávid Katalin műtörténész nyitotta meg. /MTI/

Hazérkezett egyiptomi utjáról Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter

1956. április 3.

Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter és a kíséretében levő Csánádi György MÁV vezérigazgató, továbbá Bartos István, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese egyiptomi utjukról kedden reggel visszerkeztek Budapestre. Üdvözlésükre a pályaudvaron megjelent Rostás István/meghívott miniszter, Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Pesta László/elnökhelyettes, valamint Koton Antal, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese és Földvári László miniszterhelyettes. /MTI/

/rendkívüli követ és

az fővárosi tanács vb.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1956. április 3. 20 óra 05 perc

Diszünnepség hazánk felszabadulásának tizenegyedik évfordulója alkalmából

1956. április 3.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, a Minisztertanács és a Hazafront Országos Tanácsaként este diszünnepséget rendezett az Állami Operaházban hazánk felszabadulása 11. évfordulója alkalmából.

Az Operaház színpada ünnepi díszet öltött. A Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió zászlói és virágcsokrok övezték a gellérthegyi Szabadság-szobor kicsinyített mását.

A diszünnepség elnökségében foglaltak helyet a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Acs Lajos, Dobi István, Erdei Ferenc, Gere Ernő, Hegedüs András, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Egri Gyula, Vég Béla.

Az elnökség tagja volt: Altomere Iván élelmiszeripari miniszter, Barta Lajos Kossuth-díjas író, Bóbits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Bencze Miklós Kossuth-díjas vándor, Berci László, az Országos Tervhivatal elnöke, Bognár Géza, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, a Távközlési Kutató Intézet Kossuth-díjas igazgató helyettese, Bognár József belkereskedelmi miniszter, Boldoczki János külügyminiszter, Brutyó János, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Czottner Sándor szénbányászati miniszter, Csérgő János kohó- és gépipari miniszter, Csikosz Józsefné, a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottságának titkára, Darvas József népművelési miniszter, Demanovszky Endre, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének Kossuth-díjas elnöke, Egerszegi Sándor, az Agrárkémiai Kutató Intézet Kossuth-díjas osztályvezető helyettese, dr. Ernst Jenő akadémikus, a pécsi Orvostudományi Egyetem Biofizikai Intézetének Kossuth-díjas igazgatója, Fekete Lajos, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Kossuth-díjas egyetemi tanár, Fonó Albert, Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Gáspár Sándor, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke, Gólya József, a Magyar Dolgozók Pártja XIX. kerületi pártbizottságának első titkára, Házsi Árpád, régi mozgalmi harcos, Házsi Jenő vezérernagy, a honvédelmi miniszter helyettese, Házsi Árpád, az Állami ellenőrzés minisztere, Háy László, külkereskedelmi miniszter,

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1956. április 3. 20 óra 15 perc

/Diszünnepség... 1. folyt./

/Kossuth-díjas

Hevesi Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, a MTA műszaki tudományok osztályának osztálytitkára, Horváth Lajos pedagógus, Horrer Ferenc, a Hazafront Budapesti bizottságának elnöke, Hunya István régi mozgalmi harcos, Jankovich Ferenc Kossuth-díjas költő, Kálmán György, a Tatbányai Szénbányászati Trészt Kossuth-díjas bányamester, Kende István, a Magyar Szovjet Társaság főtitkára, Kiss Árpád, vegyipari és energiatudományi miniszter, Kiss Péter, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke, Kócski József, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Kutikó Árpád, a Magyar önkéntes honvédelmi szövetség elnöke, Losonczy Pál, a borsodi Vörös Csillag Termelőszövetkezet Kossuth-díjas költője, a Szocialista Munka Hőse, Mészáros Sándor Kossuth-díjas költő, a brigádvezető, Kócski Mihály, a Budapesti Pedagógus Továbbképző Intézet Kossuth-díjas tanácsvezetője, Molnár János földművelésügyi miniszter, Maróthy Félix, Kossuth-díjas filmrendező, Mező Imre, a Magyar Dolgozók Pártja budapesti pártbizottságának titkára, Nagy László, a Magyar Dolgozók Pártja budapesti pártbizottságának titkára, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Nógrádi Sándor vezérernagy, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, Olt Károly pénzügyminiszter, Pálkuti Keresztély, a Palota-Bozsonyi Gépgyár Kossuth-díjas igazgatója, Pioker Ignác Kossuth-díjas gyáros, a Szocialista Munka Hőse, Pogácsás György, az Állami Gazdaságok minisztere, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Révai József, az Elnöki Tanács elnöke helyettese, Ruzsnyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Scherznel Lajosné szövőnő, a Szocialista Munka Hőse, Szabó János István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter, Szabó Pál, a Hazafront Országos Tanácsának elnöke, Szalai József, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetőségének első titkára, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Szobek András begyűjtési miniszter, Szőke Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja XXII. kerületi pártbizottságának első titkára, Takács Pál Kossuth-díjas operatőr, a Magyar Állami Operaház tagja, Tamási Lászlóné pedagógus, Tóth Lajos vezérernagy, a Magyar Köphadsereg vezérkari főnöke, Tóth László, a Nagyezentjénosi Állami Erőszakosság Kossuth-díjas igazgatója, Tóth Lenke, a Budapesti Békébizottság titkára, Vass István, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének elnöke, Varga Péter Kossuth-díjas író, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, Vég Józsefné, a Magyar Dolgozók Pártja IV. kerületi pártbizottságának első titkára, Viski János Kossuth-díjas zeneszerző, érdemes művész, a Termelőszövetkezetek főtitkára. /folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 52. kiadás 1956. április 3. 10 óra 05 perc

Diszünnepség hazánk felszabadulásának tizenegyedik évfordulója alkalmából

1956. április 3.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, a Minisztertanács és a Hazafront Országos Tanácsa kedden este diszünnepséget rendezett az Állami Operaházban hazánk felszabadulása 11. évfordulója alkalmából.

Az Operaház színpada ünnepi díszet öltött. A Magyar Közpártársaság és a Szovjetunió zászlói és virágcsokrok övezték a gellérthegyi Szabadság-szobor kicsinyített mását.

A diszünnepség elnökségében foglaltak helyet a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Acs Lajos, Dobi István, Erdei Ferenc, Gere Ernő, Hegedűs András, Hidás István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Egri Gyula, Vég Béla.

Az elnökség tagja volt: Altomere Iván élelmiszeripari miniszter, Barta Lajos Kossuth-díjas író, Bibrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Benze Miklós Kossuth-díjas vándor, Berci Andor, az Országos Tervhivatal elnöke, Bognár Géza, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, a Fővárosi Kutató Intézet Kossuth-díjas igazgató helyettese, Bognár József belkereskedelmi miniszter, Boldoczki János külügyminiszter, Brutó János, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Czotner Sándor szénbányászati miniszter, Csörgő János kohó- és gépipari miniszter, Csikosz Józsefné, a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottságának titkára, Dravcs József népművelési miniszter, Domoncovszky Endre, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének Kossuth-díjas elnöke, Egerszegi Sándor, az Agrárkémiai Kutató Intézet Kossuth-díjas osztályvezető helyettese, dr. Ernst Jenő akadémikus, a pécsi Orvostudományi Egyetem Biofizikai Intézetének Kossuth-díjas igazgatója, Fekete Lajos, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Kossuth-díjas egyetemi tanár, Fonó Albert, Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Gáspár Sándor, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke, Gólya József, a Magyar Dolgozók Pártja XIX. kerületi pártbizottságának első titkára, Hácsz Árpád, régi mozgalmi harcos, Házi Jenő vezérernagy, a honvédelmi miniszter helyettese, Házi Árpád, az állami ellenőrzés minisztere, Háy László, külkereskedelmi miniszter,

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 53. kiadás 1956. április 3. 10 óra 15 perc

/Diszünnepség... 1. folyt./

/Kossuth-díjas

Hevesi Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, a MTA műszaki tudományok osztályának osztálytitkára, Horváth Lajos pedagógus, Horrer Ferenc, a Hazafront Budapesti bizottságának elnöke, Hunya István régi mozgalmi harcos, Jankovich Ferenc Kossuth-díjas költő, Kálmán György, a Tatbányai Szénbányászati Trészt Kossuth-díjas bányamunkása, Kende István, a Magyar Szovjet Társaság főtitkára, Kiss Árpád, vegyipari és energiügyi miniszter, Kiss Károly, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke, Kőböl József, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tagja, párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Kutika Károly, a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség elnöke, Losonczy Pál, a bircsi Város Csillag Termelőszövetkezet Kossuth-díjas elnöke, a Szocialista Munka Hőse, Mészáros Sándor Kossuth-díjas kőműves brigádvezető, Molnár Mihály, a Budapesti Pedagógus Továbbképző Intézet Kossuth-díjas tanácsvezetője, Mátolcsi János földművelésügyi miniszter, Maróssy Félix, Kossuth-díjas filmrendező, Mező Imre, a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti pártbizottságának titkára, Nagy Mária, a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti pártbizottságának titkára, Nagy Józsefné könyvüipari miniszter, Nógrádi Sándor vezérernagy, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, Olt Károly pénzügyminiszter, Pálkai Keresztély, a Palota-bizalmi Gépállomás Kossuth-díjas igazgatója, Pioker Ignác Kossuth-díjas gyáros, a Szocialista Munka Hőse, Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Révai József, az Elnöki Tanács elnöke helyettese, Ruznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Scherczel Lajosné szövőő, a Szocialista Munka Hőse, Szabó János István altörő, honvédelmi miniszterhelyettes, Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter, Szabó Pál, a Hazafront Országos Tanácsának elnöke, Szalai József, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetőségének első titkára, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Szobek András begyűjtési miniszter, Szőke Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja XXII. kerületi pártbizottságának első titkára, Takács Paula Kossuth-díjas operatőr, a Magyar Állami Operaház tagja, Tamási Lászlóné pedagógus, Tóth Lajos vezérernagy, a Magyar Réphadsereg vezérkari főnöke, Tóth László, a Nagyzentjánosi Állami Állásosság Kossuth-díjas igazgatója, Tóth Lenke, a Budapesti Bányabizottság titkára, Vass Istvánné, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének elnöke, Vercs Péter Kossuth-díjas író, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, Vég Józsefné, a Magyar Dolgozók Pártja IV. kerületi pártbizottságának első titkára, Viski János Kossuth-díjas zeneszerző, Erdemes művész, a Természettudományi Akadémia tagja. /folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1956. április 3. 2 Óra 20 perc

/Diszünnepek... 2. folyt./

A nézőtéren jelen voltak a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének számos tagja, a Néphadseregünk tábournoki katonái és a tudomány, a kultúra, és a termelőmunka terén legkiválóbb eredményt elért dolgozók.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1956. április 3. 2 Óra 35 perc

Országsszerte Unnepeket rendeztek április 4. előestéjén

1956. április 3.

Végrehajtó bizottságának
Hazánk felszabadulás 11. évfordulójának előestéjén országsszerte Unnepeket rendeztek. Pécsen a Nemzeti Színházban tartott Unnepeken a magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után Katona Lajos, a Baranya megyei tanács elnöke mondott megnyitó beszédet, majd Gábor Ferenc, a megyei pártbizottság másodtitkára mutatta az Unnep jelentőségét. Ez után a színház művészeinek műsora következett. A komlói Unnepeket a Május 1. kulturális otthonban rendezték meg, Unnepi beszédet mondott Sinkovits Árpád, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke.

Az Unnepi díszbe öltözött Sztálinváros valamennyi üzemében rendezték Unnepeket kedden délután. A központi Unnepeket a Bartók Béla művelődési házban tartották. Unnepi beszédet mondott Tapolcai Jenő, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, majd a Sztálin Vasmű központi művészeti együttese adott műsort.

Tatabánya bányászai 118,3 százalékos tervteljesítéssel köszöntötték kedden felszabadulásunk 11. évfordulóját. Olyan kiváló eredmények születtek a bányában, mint a VI-os aknában, ahol 164 százalékra teljesítették az első harmad tervét, vagy a VII-es aknában, ahol 183 százalékos eredménnyel zárták a délelőtti műszakot. Délután a párt- és tömegszervezetek, üzemek képviselői megkoszorúzták a városban eltemetett szovjet katonák sírját. Este 6 órakor Unnepi nagygyűlés volt a népházban, ahol Seregi János, a Komárom megyei pártbizottság titkára mondott Unnepi beszédet, majd kulturális műsor következett.

Csongrádban a hódmezővásárhelyi Petőfi művelődési házban rendezték meg a megyei felszabadulási Unnepeket. Lövé Ferencnek, a Csongrád megyei pártbizottság másodtitkárának Unnepi beszéde után a szegedi Nemzeti Színház művészei, valamint a hódmezővásárhelyi ének-, zene- és táncgyűjtésiek adtak műsort. Szegeden a Nemzeti Színházban tartott Unnepeken mutatta be első műsorát a DISZ nemrég alakult "Szabad Ifjúság" ének-, zene- és táncgyűjtése. Az Unnepeken közreműködött a szegedi Üzemek egyesített 400 tagú énekkara is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 56. kiadás 1956 április 3 2 óra — perc
/Országszerte..... folyt./

Győrött a Kisfaludy Színházban tartották meg a központi
Unnepséget, amelyen Petrovics Károly, a Győr városi pártbizottság első
titkára méltatta a szabad esztendő munkájának eredményeit és jelentő-
ségét.

Borsod megye új szocialista városában, Kazincbarcikán a mű-
velődési otthon virágokkal, zászlókkal díszített nagytermében rendez-
ték meg a felszabadulási Unnepséget, amelyet a Borsodi Vegyikombinát, a
Borsodi Hőerőmű és Központi Szénosztályozó fiataljainak fáklyás fel-
vonulása vezetett be. Az Unnepségen lépett először a nyilvánosság elé
a kazincbarcikai népi együttes.

Székesfehérvárott a városi kulturális házban megrendezett
Unnepségen Sebes Imrénok, a Fejér megyei pártbizottság titkárának meg-
nyitója után Bujdosó Imre, a megyei tanács elnöke mondott beszédet,
majd kulturális műsor következett. /első
/ VB

Debrecenben kedden délután ünnepi megemlékezéseket tartottak
az iskolákban, majd este a központi kulturális otthonban megrendezett
Unnepségen Baranyai György, a Néplap szerkesztőbizottságának vezetője
méltatta az évforduló jelentőségét.

Békéscsabán a Jókai Színházban rendezett díszünnepeken Tóth
Lajos, a Hazafias Népfront Békés megyei bizottságának titkára mondott
ünnepi beszédet, majd a színház művészei, a szlovák gimnázium énekkara,
az állami Bartók Béla zeneiskola növendékei és a Balassi DISZ tánc-
együttes tagjai mutatták be műsorukat.

A pártbizottságok, tanácsok, Népfront-bizottságok és a Magyar-
Szovjet Társaság helyi szervei hasonló ünnepeket rendeztek az ország
minden részében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 57. kiadás 1956 április 3 2 óra — perc

Jugoszláv vendégek érkeztek Pécsre

1956 április 3

Április 3-án Pécsre érkezett Matya Bunyevac, az észéki járási
tanács elnöke, Dina Makszimovic, az észéki járási tanács elnöke,
Östereicher Sándor, a horvátországi magyar kulturszövetség elnöke,
országgyűlési képviselő és Tunya Berkics, az észéki járás tanács tagja.
A jugoszláv vendégek tiszteletére a városi tanácsban fogadást rendez-
tek.

A vendégek megtekintették Pécs nevezetességeit, majd részt-
vettek a pécsi Nemzeti Színházban hazánk felszabadulásának 11. év-
fordulója alkalmából rendezett Unnepségen. /MTI/

Felszabadulási Unnepségek a fővárosban

1956 április 3

Felszabadulásunk 11. évfordulója alkalmából kedden a fővárosban
számos helyen rendeztek Unnepséget üzemekben, hivatalokban, intézmé-
nyeknél, művelődési otthonokban, iskolákban és egyetemeken. Több ki-
állítás is nyílt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1956. április 3. 21 óra 10 perc

/Diszünnepség. . . 3. folyt./

Megjelent az ünnepeken S. Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, F. Koci, az Albán Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Ho De-cin, a Kínai Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, A. Willmann, a Lengyel Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, I. Popescu, a Román Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, F.V. Grandijk, a Holland Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, D. Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, J. Decroux, a Svájci Államszövetség rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, R.A. Giardini, az Olasz Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, C.O. Gisle, a Svéd Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, L.A.C. Fry, Nagybritannia és Észak-Írország Egyesült Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, P. Thörsteinsson, az Izlandi Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, C. Yesil, a Török Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, W. Peinsipp, az Osztrák Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, O.L.H. Hjelt, a Finn Köztársaság ügyvivője, K. Futz, Izrael Állam ügyvivője, H. Cherif, az Egyiptomi Köztársaság ügyvivője, Hoang Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság ideiglenes ügyvivője, K. Kluge, a Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes ügyvivője, P. Poulsen, a Dán Királyság ideiglenes ügyvivője, M.A. Peta, az Argentín Köztársaság ideiglenes ügyvivője, P. Ratnam, az Indiai Köztársaság ideiglenes ügyvivője, O. Deleru, a Francia Köztársaság ideiglenes ügyvivője, valamint a Belga Királyság követségének képviselője.

A magyar és a Szovjet Himnusz elhangzása után Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyitotta meg az ünnepeket.

/Dobi István beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Ezután Nógrádi Sándor, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének elnöke mondott ünnepi beszédet.

/Nógrádi Sándor beszédét külön kiadásban közöltük./

Az ünnepekség első része az Internacionale hangjaival ért véget. /folyt. köv./

/B. Manolov, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, J.V. Andropov, a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1956. április 3. 21 óra 75 perc

/Diszünnepség. . . 4. folyt./

A művészi műsor első színe Erkel: Ünnepi nyitány-a volt. Előadta az Állami Operaház zenekara Lukács Miklós vezénnyel. Ezután Ascher Oszkár Kossuth-díjas mondta el József Attila: A Dunánál című költeményét és Jurász Ferenc: A Santa-család című elbeszélő költeményének egy részletét. Kodály: Hány János című daljátékából Mátyás Mária Kossuth-díjas és Melis György, az Állami Operaház magánénekesei énekeltek két részletet. Ezután Mátyás Mária Praszja Ariáját énekelte Muszorgszkij: Szorocsinszki vásár című operájából. Csajkovszkij: VI. Szimfóniájának III. tételét az Állami Operaház zenekara adta elő.

A művészi műsor második részében a Moldova SZSZK Állami Díjjal kitüntetett Népi Táncegyüttese, valamint a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett Művészegyüttesének zené- és tánckara lépett fel. A Moldvai Együttes előadta a "Zsok" című moldvai szvitet, majd Tamara Ceaban Sztálin-díjas, a Moldova SZSZK népművésze adott elő két dalt. Sz. Mokonu, a Moldova SZSZK népművésze I. Furnyika és G. Forcu, Moldova SZSZK érdemes művésze, valamint M. Stogria előadták a kisinyovi uton című jelenetet. Ezt követően a Magyar Néphadsereg művészegyüttesének tánckara mutatta be Magyar képeskönyv című kompozícióját. A műsor befejező színe ukrán szvit volt, a Moldova SZSZK táncegyüttesének előadásában. /MTI/

B 60. kiadás 1956. április 3. 9,1 óra 15 perc

Kárpátukrajnai Komszomol küldöttség érkezett Miskolcra

1956. április 3.

Felszabadosulásunk ünnepének előestéjén kárpátukrajnai komszomolistákat látott vendégül Borsod megye ifjúsága. A kedves vendégeket a záhonyi határállomáson Hollós László, a DISZ Központi Vezetőségének titkára és a Borsod megyei DISZ-bizottság tagjai fogadták.

A komszomol-küldöttség először Tokajba látogatott el, ahol a község és a megye fiataljainak nevében Graskó Sarolta, a tokaji DISZ-bizottság titkára üdvözölte őket. A vendégek ezután Miskolcra utaztak, ahol végignézték a város ifjúságának ünnepi felvonulását. A küldöttség tagjai ezután résztvettek a Déryné Színházban rendezett felszabadosási ünnepségen. Az ünnepség elnökségében foglalt helyet Jurij Szanykó, a Komszomol kárpátukrajnai területi bizottságának titkára, a küldöttség vezetője.

Az ünnepi nagygyűlést Iván István, a megyei tanács ^{vb.} elnöke nyitotta meg, majd Toth János, a megyei pártbizottság titkára mondott beszédet. Ezután a diósgyőri művészegyüttes, majd a Déryné Színház művészei adtak műsort. Felléptek a műsorban a Komszomol küldöttséggel érkezett kárpátukrajnai művészegyüttes tagjai is, akiknek tánc- és ének számait nagy tapsal fogadta az ünnepség közönsége. /MTI/

B 61. kiadás 1956. április 3. 9,1 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentéi április 3-án, kedden este 21 órakor:

Felhősebb, hűvösebb idő

A grönlandi származású hideg légtömegek első hulláma déli órákban elérte az európai szárazföld északnyugati partjait és tovább folytatta előnyomulását a kontinens belsője felé.

Hazánkban kedden csak kisebb felhőfelvonulások voltak. Csapadékról nem érkezett jelentés. A hőmérséklet országsszerte 16-17, Miskolcon 18 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 12 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán ^{án} estig: felhősebb idő, az északnyugati-északi megyékben helyenként záporosó, esetleg egyes helyeken zivert, élénk, helyenként erős délnyugati nyugati, később északnyugat-észak felé forduló szél. A nappali hőmérséklet északnyugaton csökken, délkeleten még alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 1-4, fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán északnyugaton 8-12, délkeleten 12-15 fok között.

A Dunai vízállás kedden reggel Budapestről 453 cm.

X X X

A fűtés elpárolgó szolgáló várható középhőmérséklet szerdán 4-7 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás 1956. április 3. 21) 6 óra 25 perc

A szarvasi és az orosházi technikum kettős ünnepe

1956. április 3. jével

A Munka Vörös Zászló Érdemrenddel kitüntetett szarvasi Tessedik Sámuel Mezőgazdasági Technikum első helyen végzett a mezőgazdasági technikumok közötti országos versenyben a nevelő és oktató munka területén. Kedden vették át a Földművelésügyi Minisztérium vándorzászlaját és a vele járó 12.000 forint pénzdíjazatot.

Ugyancsak kedden tartották meg az országos versenyben második helyezést elért orosházi mezőgazdasági technikum zászlóátadási és felszabadulási emlékünnepeit is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás 1956. április 3. 22 óra 25 perc

Magyar ifjúsági küldöttség utazott Uzsgorodra

1956. április 3.

Kedden éjjel ötven tagú magyar ifjúsági küldöttség utazott Uzsgorodra, hogy részt vegyen hazánk felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából a szovjet és magyar fiatalok baráti találkozásán. A küldöttséget, amely átadja a magyar fiatalok háláüzenetét, Turgonyi Julia, a DIBZ KV titkára vezeti. /MTI/

V é g e

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H. l. kiadás 1956. április 3. 10 óra 35 perc

Az 1956. évi irodalmi és művészeti díjak
Kitüntettjei

1956. április 3.

József Attila-díj:

I. fokozat /10.000 forint/
Balázs Anna
Képes Géza

Vas István

Várnai Zseni

"Vadmadár" című novelláskötetéért
"Napkelte "ongóliában" című verses-
kötetéért
"Hét tenger őneke" című válogatott
műfordításaiért
"Egy asszony a milliók közül" című
regényéért

II. fokozat /7.000 forint/
Erdős László
Fodor András
Gereblyés László
Major Ottó

"Veszélyes művészet" című regényéért
"Hazafelől" című verseskötetéért
"Felfelé" című verseskötetéért
"Idők rostáján" című regényéért

III. fokozat /5.000 forint/
Dér Endre
Diószegi András
Györi Dezső
Reményi Béla
Sántha Ferenc
Véczi Mihály

"Az első próba" című regényéért
irodalmi kritikáiért
"Vinarvirág" című regényéért
"Levél a fán" című verseskötetéért
novelláiért
"Ereszalja" című verseskötetéért

Erdel Ferenc-díj:

I. fokozat /10.000 forint/
Hamath Arthur

"Szép Ilonka" című körülményéért és
több évti-
zedes zeneszerzői és pedagógiai mun-
kásságáért

/Bolvt.köv./

M TI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás 1956. március 3.

/Az 1956. évi irodalmi...1. f.olyt.

10 óra 30 perc

II. fokozat /7.000 forint/

Kurtán György
Kovács Dezső

brácsavereméért
a "Különös ismétlődés" című film
zenéjéért

III. fokozat /5.000 forint/

Gáli Jenő
Hálz Kálmán
Vincze Imre

zeneszerzőiért
zenekari szvitjéért
a "Budapesti tavasz" című film zené-
jéért

Liszt Ferenc-díj

I. fokozat /8.000 forint/
Cziffra György

Liszt Ferenc zongoradarabjainak tel-
mésolásáért

II. fokozat /6.000 forint/
Júvicsky József

Littasy György

Verdi és Wagner operák szerepeinek
kiváló tolmácsolásáért
kiváló operaalkításaiért és az ora-
tóriumban kifejtett eredményei-
ért

III. fokozat /4.000 forint/
Berol Marja
Blum Tamás

Szabó Miklós

a dalnéklőben elért eredményeiért
a világi operakultúra fejlesztése
terén elért eredményeiért
a dal, operett- és operanékklőben el-
ért kiváló eredményeiért

Munkácsy Mihály-díj

I. fokozat /10.000 forint/
Kovács Gyula

Szabó József
Szentiványi Lajos

"Könyvtár" című olajfestményéért
"Farrasalmi kubikus" című szobráért
"Köcsuth-híd építése" című olaj-
festményéért

II. fokozat /7.000 forint/
Kovács György
Gyöngy Tamás

"János vitéz" című üvegfestményéért
a Csepelen felállított szovjet emlé-
műért és Kálmán Miklós portréjéért
/Folyt. köv./

M TI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás 1956. március 3. 10 óra 40 perc

/Az 1956. évi irodalmi...2. f.olyt.

Holló László

gyűjtőműves kiállításán és a VI. Ma-
gyar Képzőművészeti Kiállításon sze-
replő műveiért
"1930. szeptember 1.", "Klement
Gottwald" és "Pöcze Borbála" című
festményeiért
"Béke" című szobrójáért

Kovács György

Kocsis András

III. fokozat /5.000 forint/
Aron Nagy Lajos

Bágyi Mária

Kiss István

"Népművelési hirdető-autó műsort ad a
tsz-ben" és "Árvíz" című munkáiért
a III. Iparművészeti Kiállításon be-
mutatott szövöttanyagaiért
a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállításon
bemutatott - a Dózsa emlékműhez készült -
tanulmányi rajzaiért
a III. Iparművészeti Kiállításon bemu-
tatott kerámiaiért
a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállításon
bemutatott "Bánász" című festményéért
a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállításon
bemutatott portréjéért
"Szondy György" szobrójáért és portréjéért
"Születel a termelőszövetkezet" című
póblinjéért
a III. Iparművészeti Kiállításon bemu-
tatott porcelánjaiért
Kínában készült rajzaiért

Kiss Rozs Ilona

Kokas Ignác

Kovács Ferenc

Marton László

Pekár István

Rákosi Mária

Tancz Tibor

Jászai Mari-díj

I. fokozat /8.000 forint/
Inke László

színész, a szegedi Nemzeti Színház tag-
ja. A Kispalotkák Történelmi Társaság,
a Dóczy-körletje: Imre alakításáért
színész, a Néphőrsereg Színház tagja.
A Shakespeare körlettel: Amadeus, a
Jelentéktelen ember: Kesztyű, a Topáz
címszerepének alakításáért
főrendező, a Pécsi Nemzeti Színház
tagja. A Kőszívű ember fiai, a Testvér-
tüzek, a Néma levente rendezéséért
/Folyt. köv./

Bankó Gyula

Lendvai Ferenc

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H. 4. kiadás 1986. április 3.

/Az 1986. évi iradalmi...3. f. lvt./

Aranyth Leri

színész, a Madách Színház tagja. A Szokások című film Bakasné, a Dulzka részvételével: Hanna, valamint a Szeptember: Mari alakításáért.

II. fokozat: /6.000 forint/
Kallai Ferenc

Földes G. Gábor

a Nemzeti Színház tagja. A Nász, Flu című szerepének, a Jenki város: Viktor, és Othello: Cassio szerepeinek alakításáért főrendező, a G. Öri K. István Színház tagja. A Közívű ember fia: a Tünető és a Személyes úton című drámák rendezéséért.

Mensáros László

a Debreceni Csokonai Színház tagja. A Romeo és Julia és a Hamlet című szerepének, az Azarév: László és Éjjeli menedékhely: színész alakításáért színész, a Pécsi Operettszínház tagja. Bori-bori tükör: Fecské Tóbiás, a Két szerelem: Dohány és fiata, a Csárdáskirálynő: Bóni alakításáért színésznő, a Nemzeti Színház tagja. A Talpsimogatók: Ilus, az Uborka: Gall vice Pircska, az Azarév: Julia alakításáért.

Rutai Róbert

színész, a Világ Színház tagja. A politikai kabaré terén kifejtett erőmunkájáért.

Mihály Ersei

Harvath Tivadar

III. fokozat /4.000 forint/
Közimár Károly

Kalmán György

főrendező, a miskolci Dörnyösi Színház tagja. A V. nérmadarak és az Antikóna rendezéséért.

Bókai Rita

színész, a Nemzeti Színház tagja. A Talpsimogatók: Okos Elemér, a Dózsa: Csáka pártók alakításáért színész, a Pécsi Nemzeti Színház tagja. A Testvértüzek: Zsuzsa, a Réma levante: Zsuzsa szerepében kifejtett alakításáért. /Részlet. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H. 5. kiadás 1986. április 3.

10 6ra 45 perc

/Az 1986. évi iradalmi...4. f. lvt./

Samgyvári Rudolf

színész, a Petőfi Színház tagja. A Közívű ember fia: Baradlay Jenő és a Törvényen kívül: Barkányi János alakításáért színész, a Báb Színház tagja.

Balajthy Andor

a báb művészet terén kifejtett munkájáért.

Miklósy György

színész, a szegedi Nemzeti Színház tagja. A Kispalotkák: Percsini, a Tiszítótűz: Fajnyin alakításáért rendező, a Fővárosi Operettszínház tagja. A Csárdáskirálynő rendezéséért, és a színház művészeti színvonalának emelése terén végzett munkájáért színész, a debreceni Csokonai Színház tagja. A Hamlet: Claudius és az Éjjeli menedékhely: Bábó szerepének alakításáért. /MTI/

Márkus László

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 6. kiadás 1956. április 3. 19 óra 30 perc

A Magyar Népköztársaság Honvédelmi Miniszterének

PARANCSA

Budapest, 1956. évi április hó 4-én

1956. április 3.

Elvtársak!

Honvédek, Tiszthelyettesek, Tisztek, Törbörökök!

Üdvözlöm Önöket hazánk felszabadulásának 11. évfordulójának alkalmából.

Dolgozó népünk a szocializmus építésének újabb eredményeivel köszönti április 4-ét, a legnagyobb nemzeti ünnepünket. Tíz-
ezernyi esztendő előtt a magyar nép pártunk vezetésével valóra váltotta mindazokat a célkitűzéseket, amelyekért dicső elődeink évszázadokon át harcoltak.

Szabadságunk születésének évfordulóján őszinte hálánkat fejezzük ki felszabadítóinknak, igaz barátunknak, a nagy Szovjetunióknak és mindazon népeknek, melyek a Szovjet Hadsereg oldalán résztvettek a magyar nép szabadságának kivívásában.

Erővel és bizalommal tölt el bennünket az a tudat, hogy harcunkat a Szovjetunió vezette szocialista tábor testvéri népeivel válllva vívhatjuk, hogy mindenkor szívesen szocialista tábor népeinek önzetlen, baráti segítségére, mely szabadságunk, békénk megvédésének és további felemelkedésünknek biztos záloga.

Felszabadulásunk ünnepén hitet teszünk hűségünkről a békére, a szabadságra, a szocializmusra, az emberi barátság nagy és megasztos ügye mellett.

A Magyar Népköztársaság hadseregi, tiszthelyettesei és tisztjei, a katonai és politikai ismeretek növelésével, a harcokészültség fokozásával, a korszerű technika kezelésének mesterei elsojáltításával, a fegyvererősítésével járulnak hozzá a béke erőinek gyorsépítéséhez és bizonyítják hűségüket dolgozó népünkhöz, pártunkhoz és a Magyar Népköztársaság Kormányhoz. /Folt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 7. kiadás 1956. április 3. 13 óra 30 perc

/A Magyar Népköztársaság... folyt./

Az az üdvözlőkész, bátor megatarlás, amelyet katonáink az árva elleni küzdelemben tanúsítottak, a nép ügye iránti odaadásuknak, izzó hazaszeretetüknek lelkesítő bizonyítéka. A közös harcban még szilárdabban összeforrott a nép és a hadsereg, tovább erősített népünk szeretete néphadseregünk iránt.

Kívánom, hogy a kiképzés nyári időszakában újabb sikereket érjenek el a harci és politikai kiképzésben, a harcokészültség fokozásában.

Előre elvtársak, pártunk vezetésével, hazánk és néphadseregünk további erősítéséért!

Hazánk felszabadítása 11. évfordulójának nagy ünnepén

megparancsolom:

hazánk fővárosában 1956. április 4-én tűzértségi disztűz

24 löveg 20 ösztűz

közöntse felszabadulásunk 11. évfordulóját.

Éljen április 4-e, hazánk felszabadulásának nagy ünnepe!

Éljen felszabadítóink és nagy barátunk, a népek békéjének határhá-
védője, a kommunizmust építő Szovjetunió!

Éljen a szocialista tábor népeinek szilárd egysége!

Éljen a szocialista Magyarországot építő dolgozó nép és győzelmeinek szervezője, a harcokban edzett Magyar Dolgozók Pártja és az annak központi vezetősége!

Bata István vezérezredes s.k.
a Magyar Népköztársaság
honvédelmi minisztere./MTI/

MTI HÍVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 8. kiadás

1956. április 3.

16 óra 40 perc

Az Elnöki Tanács megpószabította és kiterjesztette a külföldön élő magyar állampolgárokra vonatkozó kegyelem hatályát

1956. április 3.

Az Elnöki Tanács - figyelembe véve a külföldön élő magyar állampolgárok részéről megnyilvánuló széleskörű érdeklődést, a levelek és a benyújtott hazatérési kérelmek nagy számát, - elhatározta, hogy az 1955. április 3-án kiadott 11. sz. t. o. rendelet érvényességét 1957. április 4.-ig meghosszabbítja. Ez a rendelet kegyelemben részesíti azokat az ország határára kívül tartózkodó magyar állampolgárokat, akik a felszabadulás előtt elkövetett háborús és népellenes bűntett miatt, vagy a felszabadulást követően, engedély nélkül hagyták el az ország területét.

Az Elnöki Tanács ugyanakkor kiterjesztette a kegyelmet többek között azokra is, akik a Magyar Népköztársaság ellen külföldön folytatott bűnszervezetek tagjaként abbahagyják és 1957. április 4-ig visszatérnek az ország területére. /MTI/

Az árvizkárok helyreállítására alakult Kormánybizottság közleménye

1956. április 3.

Az árvizkárok helyreállításáról, valamint az árvizkárosultak támogatásáról szóló minisztertanácsi határozat felhívja a vállalatokat, intézményeket és üzemeiket, hogy kutassanak fel telepükön olyan anyagokat, különösen építőanyagokat, ajtókat és ablakokat, amelyek az építkezésekhez felhasználhatók.

Az egész ország dolgozó népe megajánlta, hogy segítséget nyújtson az árvizkárok helyreállításához. Emellett a helyreállítási Kormánybizottság számít a vállalatok, az intézmények és az üzemek építőanyag-felajánlására. Ezért felkéri a vállalatokat, az intézményeket és az üzemeiket, hogy kutassák fel munkahelyeiken előforduló felesleges, vagy nélkülözhető ajtókat, ablakokat és egyéb építőanyagokat és azokat továbbítás végett a munkahelyükhöz legközelebb levő TÁZSR, illetve földművelésszövetkezeti építőanyag-telepeknek adják át.

Az ország egész területén a TÁZSR vállalatok, valamint a földművelésszövetkezeti építőanyag-telepek kaptak felhívást a felajánlott építőanyagok átvételére és annak megfelelő módon való továbbítására a felhasználó területre. /MTI/

H 9. kiadás

1956. április 3.

16 óra 5 perc

15.000,99 mázsa termék az árvizkárosultaknak

1956. április 3.

A pénzügyűjtéshez hasonlóan egyre szel esedik az árvizkárosultak segítésére megindult termék és terménygyűjtési mozgalom.

A földművelésszövetkezetek eddig 15.000,99 mázsa termék-feladást és élelmiszert vettek át a károsultak megsegítésére.

A földművelésszövetkezetek és az állami begyűjtő szervezetek 8126,71 mázsa burgonyát, 2459,14 mázsa kenyérgabonát, 317,58 mázsa lisztet, több mint 15.000 tojást és sok mázsa zsiradékot, húsarut vettek át az árviztől kárt szenvedett családok megsegítésére.

Az elpusztult állatok pótlására 713 szarvasmarhát, lovat, sertést és egyéb számos állatot adtak át.

A segítségnek minden formája megnyilvánult a lakosság minden rétegében. Igen sok edény és evőeszköz érkezett a bajjutottak részére. A földművelésszövetkezeteknél több mint 1200 darab ruhanemű és közel 500 pár cipő gyűlt össze.

Az árvizkárosultak megsegítésére az egyes megyék a következő mennyiségű termést és termékeket adták át a földművelésszövetkezeteknek és az állami begyűjtő szervezeteknek:

Baranya megye	876,32	mázsa
Bács	1.323,40	"
Békés	858,51	"
Borsod	1.575,69	"
Csongrád	424,57	"
Főjár	628,16	"
Győr	267,93	"
Hajdu	525,01	"
Héves	374,44	"
Komárom	437,25	"
Nógrád	429,54	"
Pest	35,58	"
Somogy	2.796,60	"
Szolnok	1.671,12	"
Szolnok	1.414,43	"
Tolna	894,91	"
Vas	13,19	"
Veszprém	454,64	"
Zala	44,70	"

/MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 10. kiadás

1956. április 3.

14. óra 35 perc

Kitüntetés

1956. április 3.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Nemes Jánosnak, a Magyar Rádióhivatal agit-prop. főosztálya vezetőjének a Magyar Rádióhivatal, valamint az újságírás és a lepszervezés terén végzett eredményes munkája elismeréséül a Lunke Árdemrend kitüntetését adományozta.

A kitüntetést kedden délelőtt Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyújtotta át. Jelen volt az átadásnál Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Kukuoska János, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége agit-prop. osztályának helyettes vezetője. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 11. kiadás

1956. április 3.

18 óra 25 perc

Újabb 3,233.000 forint érkezett az árvizkárosultak részére

1956. április 3.

Az elmúlt napon ismét 3,233.000 forinttal emelkedett az árvizkárosultak megsegítésére befizetett összeg. A hétfő estig befizetett 33,773.000 forint tehát a keddi napon 37.006.000 forintra növekedett.

A befizetések az alábbiak szerint alakultak:

Budapest	17,396.000 Ft
/ebből 530F 5 millió Ft/	
Bács-Kiskun megye	1,050.000 "
Békés megye	749.000 "
Borsod-Abaúj-Zemplén megye	977.000 "
Csongrád megye	2,149.000 "
Fajér megye	1,347.000 "
Győr-Ménfőcsanak megye	654.000 "
Hajdú-Bihar megye	1,171.000 "
Héves megye	807.000 "
Komárom megye	1,091.000 "
Körmös megye	1,106.000 "
Nógrád megye	1,312.000 "
Pest megye	1,110.000 "
Somogy megye	818.000 "
Szabolcs-Szatmár megye	489.000 "
Szolnok megye	1,221.000 "
Tolna megye	489.000 "
Vas megye	597.000 "
Veszprém megye	971.000 "
Zala megye	810.000 "
Uttörők	692.000 "

Összesen: 37.006.000 Ft

A keddi felajánlások közül az alábbiak emelkednek ki:

Tatabányai Szénbányászati Tröszt	375.000 Ft
Kispesti Textilgyár	80.000 "
Komlói Szénbányászati Tröszt	80.000 "
MÁV Szolnoki Járulékvizsgáló	78.000 "
Magyar Nemzeti Bank	60.000 "

/MTI/

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E I

H 12. kiadás

1956. április 3.

48 óra/10 perc

Kitüntetések

1956. április 3.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa párt- és tanácsi dolgozókat tüntetett ki.

A Munka Érdemrend kitüntetést adományozta az Elnöki Tanács Alaukó Mátyásnak, a Békés megyei pártbizottság titkáranak sokéves kiváló pártmunkájáért és a tsz-fejlesztés terén kifejtett tevékenységéért.

Ugyancsak a Munka Érdemrenddel tüntette ki az Elnöki Tanács Ménos várost, a debreceni városi tanács végrehajtó bizottságának elnökét, László Istvánt, a Somogy megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökét és Banesik Zoltánt, a szombathelyi városi tanács végrehajtó bizottságának elnökét eredményes és jó munkájuk elismeréséül.

Ezenkívül számos pártfunkcionárius és tanácsi dolgozó kapott Szocialista Munkáért Érdemérem és Munka Érdemérem kitüntetést.

A kitüntetéseket Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke kedden délután az Országház kapulaterrében nyújtotta át. A kitüntetések átadásakor jelen volt Apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Egri Gyula, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára. /MTI/

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E I

H 13. kiadás

1956. április 3.

20 óra/10 perc

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának, Minisztertanácsának és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének távirata

1956. április 3.

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsa Elnökségének,

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Minisztertanácsának,

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának,

M o s z k v a

Hazánk szabadságának 11. évfordulóján a magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és Minisztertanácsa, a Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége szívből jövő forró testvéri üdvözlét küldi a hős szovjet népnek, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának, a Szovjetunió kormányának, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának.

1945. április 4. ével a magyar nép történetének új, ragyogó fejezete kezdődött. Minden év csak erősíti bennünk a hála és hódolat érzését nagy barátunk, a szovjet népi iránt, mely példátlan hősiességgel és áldozatokkal szótvert a fasiszta agressziót és a harcban hazánkat is felsebezte.

Évről-évre erősödik szilárdul országunk és népeink barátsága, együttműködése, kölcsönös segítése. A nagy szovjet nép, az üzemek és földek dolgozói, a szovjet értelmiség, a Szovjetunió Kommunista Pártja és kormánya testvéri segítséget nyújtva rendelkezésünkre bocsátja mindazokat a felbecsülhetetlen értékű tapasztalatokat, vívmányokat, amelyeket a tudományos, gazdasági és kulturális téren elért. Mindez természetesen hat arra a nagy-szerű munkára, amelyet népünk folytat hazánk szocialista építéséért.

A magyar dolgozó nép új erőt és lelkesedést merít a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának munkájából s azokból a hatalmas célkitűzésekből, amelyeket a hatodik ötéves népgazdasági fejlesztési terv irányelvei tartalmaznak. Ez a kongresszus további tettekre serkenti dolgozóinkat a szocialista Magyarország felépítéséért folytatott harcban.

/Folyt.köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 14. kiadás 1956. április 3. 20 óra/éerc

/A Magyar Népköztársaság.../

Mély meggyőződésünk, hogy sikereinknek és győzelmeinknek a jövőben csakugy, mint az elmúlt évek során - legfontosabb alapja, hogy tovább mélyítsük és még bensőségesebbé tegyük barátságunkat és kapcsolatainkat a testvéri szovjet néppel, a szocializmus hatalmas táborával, minden néppel, amely a társadalmi haladásért, a béke megőrzéséért küzd.

Éljen és virágozzék a magyar és szovjet nép megbonthatatlan örök barátsága!

Éljen hazánk felszabadítója, a kommunizmust építő nagy szovjet nép, a szabadság, a béke és az emberi haladás zászlóvivője!

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőség

/MTI/

Ünnepi Bartók-est a kairói operában

1956. április 3.

Az egyiptomi Bartók-bizottság Fathi Radwan tájékoztatóügyi miniszter és Zsiger György, a Magyar Népköztársaság kairói követe, a Bartók-bizottság tisztelt elnökeinek védnöksége alatt Bartók Béla születésének 75. évfordulója alkalmából ünnepi Bartók-estet rendezett a kairói operában.

Az ünnepi esten Hornádi Lajos Góssuth-díjas zongoraművész, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze Bartók műveiből adott elő. A műsor keretében fellépett a jelenleg Kairóban tartózkodó Janáček csehszlovák vonósnyéyes, valamint Guarino és Changurian egyiptomi zongoraművészek.

Az ünnepségen megjelent Fathi Radwan tájékoztatóügyi miniszter, Nour Eddine Turrat egészségügyi miniszter, valamint az egyiptomi politikai, kulturális és tudományos élet számos ismert személyisége és a diplomáciai testület több vezetője és tagja. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 15. kiadás 1956. április 3. 20 óra/éerc

Map Ce-tung, Liu Sao-csi és Csou En-laj üdvözlőávirata

1956. április 3.

Dobi István elvtársnak
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

Hegedüs András elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének,

Boldoczki János elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének,

Magyarország felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából a Kínai Népköztársaság Kormánya és a kínai nép nevében őszinte üdvözlőlevelünket fejezzük ki Önöknek és Önökön keresztül a Magyar Népköztársaság Kormányának és a magyar népnek.

A kínai nép nagy örömmel üdvözli azokat a hatalmas győzelmeket, amelyeket a magyar nép az elmúlt 11 év alatt a Magyar Dolgozók Pártja és a Magyar Népköztársaság Kormánya vezetésével a szocialista építés terén elért. Kívánjuk a magyar népnek, hogy még nagyobb sikereket érjen el második öt éves tervének megvalósításában, Európa és a világ békéje megőrzésének ügyében. Kívánjuk továbbá, hogy a kínai és a magyar nép közötti barátság tovább szilárduljon és fejlődjék.

Map Ce-tung
a Kínai Népköztársaság elnöke

Liu Sao-csi
a Kínai Népköztársaság Országos Népi Gyűlése Elnökségének elnöke

Csou-En-laj
a Kínai Népköztársaság Államtanácsa elnöke és külügyminisztere

/MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 16. kiadás 1956. április 3. 20 óra 15 perc

Ho Si Minh és Pham Van Dong üdvözlőtávirata

1956. április 3.

Dobi István elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

Hegedüs András elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének,

Baldoczki János elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének,

B u d a p e s t

A Magyar Népköztársaság dicső nemzeti ünnepe alkalmából a Vietnami Demokratikus Köztársaság népe és kormánya, valamint a magunk nevében forró üdvözlőtávirat küldjük Önöknek.

Vietnam népe őszintén kívánja, hogy a magyar nép a Magyar Dolgozók Pártjának és a Magyar Népköztársaság kormányának vezetésével számos nagyszerű sikert érjon el a szocialista építés munkájában, hogy ezzel is hozzájáruljon a béke megszilárdításához Európában és az egész világon.

Meggyőződésünk, hogy a népeink közötti barátság napról-napra szorosabbá és szilárdabb lesz.

Ho Si Minh,
a Vietnami Demokratikus Köztársaság
elnöke

Pham Van Dong
a Vietnami Demokratikus Köztársaság
miniszterelnöke és
külügyminisztere.

/MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 17. kiadás 1956. április 5. 17 óra 15 perc

Dr. Lothar Bolz üdvözlőtávirata

1956. április 5.

A Magyar Népköztársaság külügyminiszterének,

B u d a p e s t

Engedje meg, hogy Magyarország felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából a leghívélyesebb szerencsekívánataimat fejezzem ki.

Nagy ünnepnapjukon meglepődéssel és örömmel állapítom meg, hogy a Német Demokratikus Köztársaság és a Magyar Népköztársaság közötti baráti kapcsolatok a politikai, gazdasági és kulturális élet minden területén állandóan szelvényednek és népeink javára szolgálnak. A Német Demokratikus Köztársaság dolgozói és kormánya nagy örömmel értesült arról, hogy a Magyar Népköztársaságot felvették az Egyesült Nemzetek Szervezetébe. Ezzel a magyar nép tartós törekvése a béke megőrzéséért és a népek közötti barátság megszilárdításáért kellő elismerésre talált. Fogadja a mai napon országa további nagy sikereire, valamint az Ön személyes jólétére irányuló legjobb kívánságaimat.

Dr. Lothar Bolz
a Német Demokratikus Köztársaság
külügyminisztere.

/MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 18. kiadás 1956 április 3 22 óra 10 perc

Joszip Broz Tito távirata

1956 április 3

Dobi Istvánnak,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének

B u d a p e s t

A Magyar Népköztársaság nemzeti Ünnepe alkalmából szívélyes jókívánságaimat küldöm a magyar népnek és személyesen Önnek és őszintén kívánok további sikereket országépítő munkájukban.

Joszip Broz Tito /MTI/

Radzsendra Praszed távirata

Dobi István ur Excellenciájának, 1956 április 3
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

B u d a p e s t

Országának nemzeti Ünnepe alkalmából India körmánya és népe, valamint a magam nevében örömmel küldöm - Excellenciádnak, Magyarország kormányának és népének legszívélyesebb üdvözléteinket és az Ön népének boldogságára és virágzására irányuló őszinte jókívánságainkat.

Radzsendra Praszed
az Indiai Köztársaság elnöke
/MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K
H 19. kiadás 1956. április 3. 22 óra 10 perc

A Román Munkáspárt Központi Bizottságának, a Román Népköztársaság Minisztertanácsának és a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésének Elnökségének távirata

1956. április 3.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének,
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának és
Elnöki Tanácsának,

B u d a p e s t

A magyar nép nagy nemzeti ünnepe, Magyarország felfrissülésének tizenegyedik évfordulója alkalmából fogadják, kedves elvtársak, legszívélyesebb jókívánságainkat és testvéri üdvözléteinket.

A román nép a testvéri magyar népnek teljes szívvel kíván újabb sikereket a szocialista Magyarország felépítésében és a világegyetem ügyének győzelméért folytatott közös harcban.

A Román Munkáspárt Központi Bizottsága
A Román Népköztársaság Minisztertanácsa
A Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésének
Elnöksége

/MTI/

Az izraeli külügyminiszter távirata

1956. április 3.

Boldoczki János
külügyminiszter ur Excellenciájának,

B u d a p e s t

A magyar nemzeti ünnep alkalmából kérem Excellenciádat, fogadjon őszinte szerencsekívánataimat és a magyar nemzet boldogságára és felvirágzására irányuló legjobb kívánataimat.

Mose Sarrett
külügyminiszter
/MTI/

H. 20. kiadás 1956. április 3.

22 óra 15 perc

A Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlése Elnökségének, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának távirata

1956. április 3.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának, Minisztertanácsának és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének

B u d a p e s t

A magyar nép nemzeti ünnepe alkalmából a Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlése Elnöksége, Minisztertanácsa és a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága mind a mi, mind a bolgár nép nevében legszívveljesebb jókívánságokat küldik a magyar népnak. A magyar nép a népi demokrácia szabad és önálló életének 11 éve alatt, testvéri barátságban a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal, pártjának, a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével nagyszerű sikereket ért el, amelyeknek a bolgár nép olyan ószintén örül, mint saját sikereinek. Baráti népeink, szilárd lépésekkel haladva a szocializmus felé, tevékeny részt vesznek a népek közötti tartós béke és együttműködés megvalósításáért és a demokrácia és a szocializmus táborának megerősítéséért folytatott harcban. Teljes szívvel kívánunk a testvéri magyar népnak újabb sikereket új, boldog életének kialakításához és a szocializmus felépítéséhez hazájában. Éljen és erősödjék a bolgár és a magyar nép barátsága.

A Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlésének Elnöksége.

A Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsa.

A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága. /MTI/

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H. 21. kiadás 1956. április 3.

23 óra 20 perc

A Német Demokratikus Köztársaság elnökének, a Német Demokratikus Köztársaság Népi Kamarájának elnökének, a Német Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának és Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának távirata

/elnökének

1956. április 3.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának, az Országgyűlés Elnökségének, a Minisztertanácsnak és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének,

B u d a p e s t

Tisztelt Barátaink!
Drága Elvtársak!

Nagy ünnepük alkalmából valamennyi békészerető német, valamint a magunk nevében baráti üdvözlőnköt és szívből jövő jókívánságainkat küldjük Önöknek és az egész magyar népnak.

Tizenegy év telt el azóta, hogy a dicsőséges Szovjet Hadsereg a magyar népet a legjobb magyar hazafiak közreműködésével a fasizta elnyomás alól felszabadította. A Német Demokratikus Köztársaság lakossága ószinte együttérzéssel és nagy érdeklődéssel kíséri a magyar nép nagy erőfeszítéseit és szorgalmas munkáját, amelyet a szocialista társadalom felépítésében újabb győzelmekért folytat.

Államaink között szoros baráti kapcsolatok fejlődtek ki. Országaink hasznos kapcsolati népeinknek a jóléthez és boldogsághoz vezető közös érdekeire, a békészerető államok hatalmas táborának összetartozására és az európai kollektív biztonsági rendszer megerősítésére irányuló közös erőfeszítéseken alapulnak. A Német Demokratikus Köztársaság dolgozói és minden német hazafi hálásan üdvözli azt a támogatást, amelyet a magyar nép a német kérdés békés és igazságos megoldásáért folytatott harcához nyújt.

Bizodjunk meg, hogy az egész magyar népnak hazája erősítéséért, megszilárdításáért folytatott küzdelméhez és a béke megvédéséért vívott közös harcához új nagy sikereket kívánjunk.

A Német Demokratikus Köztársaság elnöke - Wilhelm Pieck.
A Német Demokratikus Köztársaság Népi Kamarájának elnöke - dr. Johannes Dieckmann.

A Német Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnöke - Otto Grotewohl.

Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottsága nevében - Walter Ulbricht. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK
H 22. kiadás 1956. április 3. 7 óra 15 perc

Az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlése Elnökségének, az Albán Népköztársaság Minisztertanácsának Elnökségének és az Albán Népköztársaság Külügyminisztériumának távirata

1956. április 3.

Dobi István elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

Hegedűs András elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének,

Boldoczki János elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének,

B u d a p e s t /Tanácsa

Nemzeti Ünnepük alkalmából, Magyarországnak a hős Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása tizennegyedik évfordulóján az albán nép, az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlése Elnökségének /és az Albán Népköztársaság Minisztertanácsa nevében a legszívvelősebb testvéri üdvözlésünket fejezzük ki Önöknek és Önökön keresztül a testvéri magyar népnek, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és kormánynak.

Az albán nép nagyon örül a dolgozó és békeszerető magyar nép nagyszerű sikereinek és újabb nagy sikereket kíván a szocializmus építésében.

Kívánjuk, hogy a testvéri népeink közötti barátság és szövetség, a nagy Szovjetunióval való örök barátságban, a nemzetközi feszültség enyhítésére, a béke megszilárdítására és a szocializmus építésére irányuló közös erőfeszítéseink során szüntelenül és egyre jobban erősödjenek.

/Tanácsának elnöke
Hadzsi Leshi, az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlése Elnökségének

Mehmet Shehu, az Albán Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke

Behar Shtylla, az Albán Népköztársaság külügyminisztere. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK
H 23. kiadás 1956. április 3. 7 óra 15 perc
Gamal Abdel Nasser távirata

1956. április 3.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa
Elnökségének Excellenciájának

B u d a p e s t

A magyar nemzeti ünnep alkalmából örömmel fejezem ki Excellenciájának legmelegebb üdvözlésemet és a magyar nép felvirágzására irányuló legjobb kívánságaimat.

Gamal Abdel Nasser
elnök

/MTI/

Markus Feldmann távirata

1956. április 3.

Dobi István ur Excellenciájának,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének:

B u d a p e s t

Magyarország nemzeti ünnepe alkalmával a Szövetségi Tanács nevében biztossággal küldöm Excellenciájának legszívvelősebb üdvözlésünket, valamint az Ön személyes jólétére és a magyar nép boldogulására irányuló legjobb kívánságaimat.

Markus Feldmann
a Svájci Allianszövetség elnöke
/MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 24. kiadás 1956. április 3. 9 óra 15 perc

Iszkander Mirza távirata

1956. április 3.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa
Elnökének

Budapest

Nemzeti ünnepük alkalmával Pakisztán kormánya és népei, valamint magam nevében örömmel küldöm Excellenciádnak, Magyarország kormánynak és népének legszívélyesebb üdvözlötünket és jókívánság imát. Excellenciádnak jó egészséget és boldogságot, Magyarország népének pedig további tartós békét és felvirágzást kívánunk.

Iszkander Mirza
Pakisztán, Izlám Köztársaság
elnöke

/MTI/

I. Boudoin távirata

1956. április 3.

Dobi István Ur Excellenciájának
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

Budapest

A magyar nemzeti ünnep alkalmából kérem Excellenciádat, fogadja szereteskíván imát és ország felvirágzásra irányuló jókívánság imát.

I. Boudoin
belga király

/MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 25. kiadás 1956. április 3. / 9 óra 15 perc

A Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huralja elnökségének, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának távirata

1956. április 3.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának,
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának,
a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének

Budapest

A baráti magyar nép nagy nemzeti ünnepe alkalmából, Magyarországnak a hitlerista megszállók alóli felszabadulás 11. évfordulóján a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huralja Elnöksége, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsa, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottsága és az egész mongol nép legforróbb üdvözlötét és legjobb kívánságait küldi a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és az egész magyar népnek. A mongol nép őszintén örül a magyar nép ragyogó sikereinek, amelyeket a dicső pártja, a Magyar Dolgozók Pártja és a népi kormány vezetésével a népek közötti békéért és barátságért folyó harcban elért és teljes szívvel kíván neki további új sikereket.

A Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huralja
Elnöksége
A Mongol Népköztársaság Minisztertanácsa
A Mongol Népi Forradalmi Párt Központi
Bizottsága

/MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H. 26. kiadás 1956. április 3. 1 óra — perc

K. J. Vorosilov üdvözlő tévirata

1956. április 3.

Dobi István elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Elnökének

Budapest

A Magyar Népköztársaság nemzeti ünnepén a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége és a magyar névben szivélyese üdvözlésünket küldöm Önnek, Elnök elvtárs. Kívánok a testvéri magyar népek további sikereit az új, szocialista élet felépítéséért vívott harcban.

K. Vorosilov
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének
elnöke

/MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H. 27. kiadás 1956. április 3. 1 óra 05 perc

Lengyel Népköztársaság Államtanácsa elnöke, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsa elnöke és a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottság első titkárának tévirata

1956. április 3.

Dobi István elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Elnökének,

Hugodás András elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa Elnökének,

Rákosi Mátyás elvtársnak,
a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége első titkárának,

B u d a p e s t

A Magyar Népköztársaság felszabadulásának tizenegyedik évfordulója alkalmából a Lengyel Népköztársaság Államtanácsa és kormánya, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága és az egész lengyel nép nevében legszivélyesebb üdvözlésünket és jókívánságainkat küldjük a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és kormányának, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és az egész magyar népnek.

Biztosítjuk Önöket, hogy a lengyel nép változatlanul a mindenoldalu lengyel-magyar együttműködés elmélyítésére törekszik és fog törekedni. A Szovjetunióval, valamint a béke, a demokrácia és szocializmus táborának többi országaival való testvéri szövetségben látjuk népünk szocialista jövőjéhez és a világbéke megszilárdításához vezető egyetlen utat.

Nemzeti ünnepén forrón kívánunk a magyar népnek további sikereket a szocializmusért, a Magyar Népköztársaság mindenoldalu felvirágoztatásáért, a dolgozók jólétének állandó emeléséért, az összes nép közötti békés együttműködésért folyó harcban.

Aleksander Zawadzki,
a Lengyel Népköztársaság Államtanácsának
elnöke

József Czerwikiewicz,
a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke
Edward Ochab,
a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának
első titkára

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 28. kiadás 1956. április 3. 1 óra 05 perc

Sz. Ravidan távirata

1956. április 3.

Boldoczki János elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének,
Budapest

Engedje meg, Miniszter Elvtárs, hogy Magyarországnak a fasiszt megsejtlőkkel a Szovjet Hadsereg által történt felszabotása 11. évfordulóján szívólyosan üdvözöljem Önt. A mongol nép a testvéri magyar nép nemzeti ünnepén teljes szívből kíván további sikereset békés alkotó munkájában és a népek közötti békéért és barátságért folyó harcában.

Sz. Ravidan,
Mongol Népköztársaság
megbízott külügyminisztere

/MTI/

A holland királynő távirata

1956. április 3.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa
Elnökének

Budapest

A nemzeti ünnep alkalmából legjobban kívánságaimat küldöm országga jólétére és felvirágzására.

Julianna királynő /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 29. kiadás 1956 április 3. 1 óra 10 perc

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsa elnöke, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlése Elnökségének elnöke, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminisztere távirata

1956 április 3.

Hogedus András elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének,

Dobi István elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

Boldoczki János elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének,

B u d a p e s t

A magyar népnek a hős Szovjet Hadsereg által történt felszabotása tizenegyedik évfordulóján a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya és egész népe nevőben forró üdvözlötünket küldjük Önöknek és Önökön keresztül a Magyar Népköztársaság kormányának és testvéri népének.

Azok a hatalmas sikerek, amelyeket a magyar nép a politikai, gazdasági és kulturális építés terén elért, nagy hozzájárulást jelentenek nemcsak a szocializmus Magyar Népköztársaságban folyó építésének ügyéhez, hanem a nagy Szovjetunió által vezetett demokratikus és szocialista tábor ereje megerősítésének ügyéhez is. Az az anyagi és műszaki segítség és erkölcsi támogatás, amelyet a magyar nép a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a többi népi demokratikus ország népeivel együtt nyújt a koreai népnek, nagy lelkesedéssel tölti el a koreai népet abban a harcában, amelyet a háború után a népgazdaság mielőbbi helyreállításért, felépítésért és független hazájának békés egyesítéséért folytat. Biztosak vagyunk abban, hogy a koreai és magyar nép között kialakult baráti és együttműködési kapcsolatok a jövőben is erősödni és fejlődni fognak népeink és az egész világ tartós békéje érdekében.

/folyt.köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 30. kiadás

1956. április 3.

1 óra 15 perc

/A Koreai.... folyt./

Tisztelt Elvtársak! A magyar nép nemzeti ünnepe alkalmából a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya és népe a testvéri magyar népnek további ragyogó sikereket kíván ebben a harcban, amelyet a Magyar Népköztársaság fejlesztésért, felvirágoztatásáért és második ötéves népgazdasági tervének teljesítéséért és túlteljesítéséért folytat.

Kim Ir Szen,
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság
Minisztertanácsának elnöke

Kim Du Bon,
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság
Legfelső Nemzetgyűlése Elnökségének elnöke

Nam Ir,
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság
külsőügyminisztere. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 31. kiadás
Iszhak ben Cvi

1956. április 3.

1 óra 15 perc

tévirata

1956. április 3.

Dobi István Ur Excellenciájának,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Elnökének,

Budapest

A magyar nemzeti ünnep alkalmából Izrael népe és a magyar névben Önömmel küldöm Excellenciájának szívólyes szerencse-
kívánságaimat és az Ön személyes boldogságára, valamint a magyar
nemzet jólétére és felvirágozására irányuló legjobb kívánságaimat.

Iszhak ben Cvi
Izrael elnöke

/MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 30. kiadás 1956. április 3. 1 óra 15 perc

/A Koreai.... folyt./

Tisztelt Elvtársak! A magyar nép nemzeti ünnepe alkalmából a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya és népe a testvéri magyar népnek további ragyogó sikereket kíván ebben a harcban, amelyet a Magyar Népköztársaság fejlesztésért, felvirágoztatásáért és második ötéves népgazdasági tervének teljesítéséért és túlteljesítéséért folytat.

Kim Ir Szen,
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság
Minisztertanácsának elnöke

Kim Du Bon,
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság
Legfelső Nemzetgyűlése Elnökségének elnöke

Nam Ir,
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság
külgazdasági minisztere. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 31. kiadás 1956. április 3. 1 óra 15 perc
Isztrak ben Cvi
távirata

1956. április 3.

Dobi István Ur Excellenciájának,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Elnökének,

Budapest

A magyar nemzeti ünnep alkalmából Izrael népe és a magyar névben Önömmel küldöm Excellenciájának szívólyes szerencse-
kívánságait és az Ön személyes boldogságára, valamint a magyar
nemzet jólétére és felvirágozására irányuló legjobb kívánságaimat.

Isztrak ben Cvi
Izrael elnöke

/MTI/

Nógrádi Sándor beszéde

Az alábbiakban a szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk Nógrádi Sándor elvtársnak a mai operaházi diszinnepségen elhangzó beszédét. Keretét később adunk. A beszéd csak utólagos jelzésre használható fel.

X X X

- Tisztelt ünneplő közönség!
- Kedves Elvtársak!

- Ezekben a napokban tizenegyedszer ünnepeljük hazánk felszabadulását a német fasiszta elnyomók és magyarországi csatlósok igája alól. Népünk most emlékezik vissza azokra a boldos órákra, amikor megnyíltak az óvóhelyek ajtai, a falusi házak kapui, amikor eltávolodott az ágyuszó az otthonoktól és először érezték az emberek, hogy kisítette felöttük a szabadság napja.

- Szabadságunkat a hatalmas szovjet nép dicső hadseregének áldozatos harcai hozták meg nekünk. Ezért felszabadulásunk ünnepe hálánk első szava a szovjet nép és győzelmes hadserege felé száll. A magyar-szovjet barátság érzése mély gyökereket vert a magyar nép szívében, s minél jobban eltávolodunk a felszabadulás napjától, annál teljesebbé válik baráti ragaszkodásunk a hősi szovjet néphez. A magyar nép nagy becsüli és nem felejtje el a második világháborúban létrejött antifasiszta koalíció többi népeinek a hozzájárulását sem a fasiszta seregek leveréséhez.

- A tizenegy év előtti felszabadulás a legnagyobb történelmi forduló a magyar nép életében. Ekkor nyílt meg az út a szocialista forradalomhoz. Megváltozott az állam jellege, mely már nem a munkások, parasztok és értelmiségiek elnyomását s a gazdagok védelmét szolgálja, hanem a nép gazdasági és kulturális felemelkedésének, a közjó és a nemzeti függetlenség biztosításának a fegyverévé lett. A felszabadulás azt jelentette, hogy a föld azé lett, aki megművelte, a gyár fokozatosan megszűnt a kizsákmányolás eszköze lenni. Ilyen körülmények között a

/Folyt.köv./

föld is, a gyár is a nép jólétének legfőbb forrásává vált.

- A hatalomra az anyagi jólétet és kulturát teremtő nép került. Saját maga intézi sorsát. S emiatt ez így van, feltartoztatottanul haladunk előre egy szebb jövő, a szocialista társadalom felé.

- Az ember nem arra büszke, amit könnyen elér, hanem arra, amiért keményen meg kell küzdenie. Így vannak ezzel a népek is. Munkásosztályunk, dolgozó parasztágunk, értelmiségünk joggal büszke a felszabadulás utáni években elért sikereire, mert nem könnyen, hanem nehéz áldozatok árán, alkotó erejének teljes letvetésével szerezte meg ezeket. Meg kellett küzdenie a háború okozta súlyos veszteségekkel, a külső ellenség beavatkozási kísérletével, a belső ellenséges erők aknázásával, a néptömegek gyorsan fokozódó igényei mellett le kell gyűrnünk a termelési eszközök és a termelési mód olavultságából folyó bajokat, meg kell vívni a harcot saját maradiságunkkal és részben tapasztalatlanágunkkal az új állam felépítése és vezetése terén.

- Ezek mind olyan gátak és nehézségek, amelyekkel felszabadulásunk után minden népi demokratikus állam dolgozó szembetalálták magukat. A nagy kínai nép nem kevésbé, mint a kisberáti albán nép. És azok a népek, melyek utánunk lépnek a szocializmus építésének útjára, kisebb vagy nagyobb mértékben szintén szembe fogják magukat találni velük. Ilyen természetű nehézségeket sokkal nagyobb mértékben kellett leküzdenie a szovjet népnak is, amire a nagy Lenin-hogy illuzióktól gyje a dolgozókat és ün-hittségtől a vezetőket - színtelenször rúntatott.

- De, kedves Elvtársak, hadd ismétljem meg, amit e-lőttöm már sokszor elmondottak: ezek - a győzelemre jutott nép, az új minden kiszámányolástól és szolgátságtól mentes társadalom megteremtésének nehézségei, melyek leküzdésének az eszközei teljesen a mi ke-

/folyt.köv./

zünkben vannak és amelyeket lépésről-lépésre le is küzdünk.

- A kapitalista országok dolgozó tömegei a szocializmusért harcolva elvárják, hogy hasonló nehézségek elé legyenek állítva ők is. Es mi felszabadulásunk évfordulóján szívből kívánunk nekik sok sikert ebben a harcban.

- A felszabadulás utáni évek hatalmas eredményei igazolják, hogy a munkás-paraszt hatalom a nép alkotó képességének csodálatos forrása. A felszabadulás utáni évek alatt a magyar gyáripár legalább kétszer olyan nagyot fejlődött, mint az azt megelőző száz évben, a kapitalizmus uralmának egész korszakában. Olyan, a mi viszonyainkhoz képest hatalmas műveknek a felépítéséről, mint Sztálinváros, Inota, a Borsodi Vegyikombinát, Tiszapalkonya stb. még azok sem álmodtak, akik a felszabadulás után a legvérmesebb reményekkel néztek a közeljövő éveire. A mezőgazdaságot is hatalmas ütemben gépesítjük, hogy a szocialista termelési módra való tömeges áttérését elősegítsük, s egyre több élelmiszert, takarmányt és ipari nyersanyagot termeljünk.

- De máson is lemérhetjük a tizenegy év eredményeit. A középiskolák tanulójának ma 60 százaléka, az egyetemeken és főiskolákon tanulójának 55 százaléka munkás- és parasztszármazású. A múltban a munkás- és parasztgyerekek gyakorlatilag ki voltak zárva a művelődés intézményeiből, ma azonban valamennyi szélesen kiírta a kapuit előttük. A lakosság természetes szaporodása 1955-ben több mint kétszer annyi, mint 1938-ban volt. A csecsemőhalandóság 1955-ben kevesebb, a felénél, mint 1938-ban volt.

- A két világháború között az európai országok sorában szinte példanélküli gyors volt az elnyomorodás folyamata Magyarországon. Habár a magyar ipar fejlettségi foka Európában a középen állt, a dolgozók életszínvonalát hátul kullogott, az utolsók között. A nőmunkások

/folyt.köv./

BKK IV. kiadás 1956. április 3.

18 óra 30 perc

/Nógrádi Sándor beszéde....3. folyt./

ugyanazért a munkáért a férfi munkások bérének csak 40-50 százalékát kapták. A nincstelen parasztok helyzete még rosszabb volt, mint az ipari munkásoké.

- Válságos években a munkanélküliség száma elérte a háromnegyed milliót. Ismeretes, hogy a nagybirtokosok rendszerint többet költöttek istállókra, mint ocselóházakra. A tanyákon, a falun, az ipari gégekben az éhség velejárója; a tuberkulózis rettenetes pusztításokat végzett. Ha az átlagos életkort nézzük: 60 éven feletti kort a nagybirtokosoknak 26.1 százaléka, a gyárosoknak több mint 20 százaléka ért meg, de a bányásoknak csupán 2.7 százaléka, a gyáripari munkásoknak csupán 3.3 százaléka. Se vége, se hozza a múltbéli magyar élet szomorú statisztikájának. A munkásszervezetek, vagy Mórioz Zsigmond, József Attila és más hírneves írók és költők kiáltó vádjait, akkor senki sem hallgatta meg. A felszabadulás tette csak lehetővé, hogy a nép egyszer s mindenkorra véget vessen a bűnös múltjának.

- Ma, természetesen, már egészen más méroével mérünk. Né-
lünk, habár nem egyenletesen, igényeinkhez és szándéainkhoz képest
lassan és nem kielégítően, de emelkedik a dolgozók életszínvona-
l. Ezzel szemben a kapitalista országokban az életszínvonal állandó-
an süllyed. Nyugati burzsoá közgazdászok kimutatják, hogy orszá-
gaikban a munkáscsapaty élelmiszercsökkentése az utóbbi években
relatív és abszolút mértékben csökkent.

- Hivatalos amerikai statisztikai adatok szerint 1950-
és 1955 között, vagyis öt év alatt 600.000 farmer ment teljesen
tönkrel, köztük 400.000 kisfarmer.

/folyt. köv./

BKK V. kiadás 1956. április 3.

18 óra 50 perc

/Nógrádi Sándor beszéde, 4. folyt./

- Mindez azt mutatja, hogy a szocializmus és a kapitaliz-
mus egymással szembeeső ellentéző gazdaságpolitikát folytat.
A kapitalizmusra a dolgozók tömegek elnyomordása, a szocializmusra
a nép életszínvonalának az állandó emelkedése a jellemző. Pártunk
és kormányunk, hasonlóan a Szovjetunióhoz és a népi demokratikus
államokhoz, a legfontosabb feladatnak az életszínvonal folyamatos
emelését tartja.

- Az életszínvonal alakulásával kapcsolatban a mi orszá-
gunkban figyelembe kell venni azt is, hogy hosszú évek óta mag-
szint a munkanélküliség, továbbá, hogy jelentős szociális juttá-
tások illetik a dolgozókat: üdültetés, betegbiztosítás, nyugdíj,
anya- és csecsemővédelem és egyébek. Kormányunk szociális juttá-
tásokra csupán az 1956. évben az állam költségvetésének 27.3 szá-
zalékát, vagyis 11 és fél milliárd forintot irányzott elő. Minden-
ki tudja, hogy mennyivel más ma a dolgozó parasztság élete is, mint
a múltban volt.

- Ennek ellenére pártunk és kormányunk teljesen tisztában
van azzal, hogy az életszínvonal emelése terén, a dolgozó nép
munkája alapján, további, az eddiginél nagyobb eredményeket kell
elérnie. E téren biztosabban kell előrehaladnunk, mint az elmúlt
években. Feltétlenül el kell érni, hogy a dolgozók életszínvona-
lának emelkedése, a munka termelékenységének növekedésével egyide-
jűleg folyamatos legyen.

/bérkategóriák

- Ennek megfelelően, amint azt pártunk Központi Vezető-
sége legutóbbi ülésén elhatározta, egyes/
megjavításra már a most folyó évtől kezdve jelentős összeget
kell fordítani.
Lakásépítésre az idén 70 százalékkal nagyobb összeget fordítunk,
ezen belül Budapesten jóval több mint kétszer annyi lakást építünk,
mint az elmúlt évben.

/Folyt. köv./

/Tovább növeljük a közszükségleti cikkek forgalmát.

- Ebben az évben jelentősen fejlesztjük iparunk műszaki színvonalát. Új típusú speciális szerszám gépeket, forgácsoló- és hegesztőgépeket, új műszereket gyártunk. A mezőgazdaság is sok korszerű gépet fog kapni. A termelőségvetőzetek és állami gazdaságok a kápálás 51 százalékát géppel fogják végezni, a műlyszántásnak és tereléstésnek pedig 95 százalékát. Erőteljesen bőveljük a műtrégya gyártását. /nár

- A kohászati beruházások ebben az évben 43 százalékkal, az építőipari beruházások 62 százalékkal fogják meghaladni a múlt évi beruházásokat. Folytatjuk a tisztealkonyi erőmű építését, Pécsuhalgyon új erőművet kezdünk építeni, a Szovjetunió segítségével ebben az évben kezdjük az első magyar atomreaktor megépítését. Befejazzük a sztálinvárosi kőszőlőmű építését, megkezdjük a Piszzenanti Vegyiművek építését.

/kísérleti

/folyt.köv./

- Csak néhány adatot soroltam fel az 1956. évi tervből. Ezek meg fognek valósulni és népünk újra be fogja bizonyítani, hogy a munkás-paraszt állásban egyre nagyobb célok elérésére képes. Biztosak vagyunk abban, hogy munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk, értelmiségünk az 1956-os tervet nemcsak teljesíti, de túl is szárnyalja. /Taps/

- Mire építjük ezt az optimizmusunkat? Az elmúlt évek tapasztalataira, arra a hatalmas lendületre, amellyel a dolgozók az üzemekben és a mezőgazdaságban ebben az évben a felszabadulási és a május 1-i munkaversenyt folytatják. Az idén hatalmas természeti akadályokkal kellett megküzdeniök a dolgozóknak: a szokatlannul hideg téllal, a hófúvásokkal és az árvizzel. Ezt is legyőzték, s - ahogy az előzetes adatok mutatják - az első negyedévi tervet teljesítették. /Hagy taps/

- Különösen hősiés erőfeszítéseket tettek a téli - a január-februári - lemaradás behozásáért bányászaink. Messzemenően túteljesítették a felszabadulási versenyben tett felajánlásaikat és az 1956. év első negyedévt 102,8 százalékra teljesítették. Dicsőretreméltó erőfeszítéseket tettek a terv teljesítéséért kohászaink is. Előzetes adatok szerint Budapest dolgozói márciusi tervüket 110 százalékra teljesítették. A MAVAG dolgozói azzal, hogy 176,3 százalékra teljesítették márciusi tervüket, behozták korábbi lemaradásukat és az egész negyedévi tervet 102,5 százalékra. Az Ikarus-gyár dolgozói 101,4 százalékra, ezen belül az első negyedévi export tervüket 150 százalékra teljesítették; az Óbudai Hajógyár dolgozói exporttervüket 100 százalékra; a Boloiannisz Híradástechnikai gyár dolgozói az első negyedév tervét 110 százalékra teljesítették. //Taps/

- A folyó év első negyedévének sikeréért, a tavaszi munkák

/folyt.köv./

/Nógrádi Sándor beszéde...7. folyt./

megfelelő előkészítéséért, azért a lelkes hozzáállásért, mellyel az 1956. év további fokozott feladataihoz fogtak, az alkalmából is köszönetet mondunk hős munkásoknak: /bányászainknak, kohászainknak, gépipari, vegyipari, könnyűipari, élelmiszeripari, építőipari dolgozóinknak, vasutasainknak. Köszönetet mondunk dolgozó parasztságunknak és értelmiségünknek. /Taps/ /taps/

- Külön elismerés illeti azokat az önfeláldozó munkásokat, parasztokat, katonákat, vasutasokat, mérnököket, akik gyakran életük kockáztatásával küzdöttek a gátakon és mentették az árvíz sújtotta lakosok életét és vagyonát. Igazi hazafiak módjára dolgoztak. /Nagy taps/

- Felhasználjuk az alkalmat arra is, hogy köszönetet mondjunk a csehszlovák és jugoszláv hatóságoknak a jászomszéki együttműködésért /a szovjet műszaki csapatoknak önfeláldozó segítségükért az árvíz elleni küzdelemben. /Nagy taps/ /Nagy taps/

- Az előttünk álló szakaszban egész dolgozó népünket az eddiginél is nagyobb teljesítményekre fogják ösztönözni a második ötéves terv céljai, amelyek között a nagyarányú ipari és mezőgazdasági fejlesztés mellett ott találjuk a munkaidő csökkentésének a megkezdését is, továbbá azok a felemelő tavlatok, amelyeket a világ valamennyi népe számára, s így a mi számunkra is, az SZKP XX. kongresszusa a nemzetközi helyzet fejlődését illetően éppen úgy, mint a szocialista tábor gazdasági megerősödését illetően, megnyitott.

- Az ez évi felszabadulási ünnep különösen emlékeztető kell, hogy legyen számunkra. A második ötéves terv első évében jöttünk. Ha ez az év jól sikerül a tervek teljesítése és telteljesítése szempontjából, akkor megvetettük az alapját az egész ötéves terv sikeres teljesítésének. De mi kell ahhoz, hogy ezt az évet teljes sikerre vigyük a

/folyt.köv./

/Nógrádi Sándor beszéde, 8. folyt./

gazdasági építés terén? A termelési folyamatokat jól meg kell szerveznünk; javítani kell az üzemek, trösztök, iparágak vezetését; nagymértékben csökkenteni kell a selejtet és az önköltséget; komoly erőfeszítéseket kell tennünk a műszaki fejlesztés és a meglévő technika jobb kihasználása érdekében; ennek alapján fokozni kell a munka termelékenységét. Itt hangsúlyozni kell, hogy ezeknek a feladatoknak a teljesítése egyben az életszínvonal folytonos emelkedésének az előfeltétele is. Mindenki tudja, hogy a nemzeti jövedelem növelésnek döntően fontos tényezői a munka termelékenységének a növelése és az önköltség csökkentése. Ez mutatkozik meg folyamatosan az életszínvonal alakulásában.

- Ezzel egyidejűleg gondot kell fordítani a mezőgazdasági termelés fejlesztésére, a szocialista szektor erősítésére a mezőgazdaságban, hogy a dolgozó parasztság nagy tömegei is hozzájussanak a szocialista termelési mód nyújtotta egyre növekvő anyagi előnyökhöz, az igazi jóléthez, a kultúra éléséhez.

- Mindezt csak úgy lehet elérni, ha a kommunista élcsapat példamutatással, alapos politikai felvilágosító munkával, a tömegek alkotó tehetőségének mindenirányú felkeltésével megszervezi a dolgozók magasfokú aktivitását a tervek teljesítése és telteljesítése érdekében, s egyidejűleg leküzdíti a maradványait azoknak a gazdasági fejlődésünkre nézve rendkívül káros kihatásoknak, amelyeket a közelmúltban a párt irányvonalának jobboldali elferdítése okozott. Ugyanakkor meg kell szüntetni a helyenként gyakran megnyilvánuló káros baloldali túlzásokat. / - a dolgozók táborával

- Az elmúlt tizenegy esztendő legnagyobb viványának együtt népünk meguntathatlan politikai és erkölcsi egységét kell tekintenünk. Ez

/Folyt.köv./

/Nógrádi Sándor beszéde...

tesszi államunkat, népi demokratikus rendszerünket erőssé, legyőzhetetlenné. Ennek a népi erységnek a két nagy dolgozó osztály teljes érdekközösségére épülő munkás-paraszt szövetség az alapja. De ez a szövetség csak akkor hatékony, ha abban a politikailag haladóbb és tapasztaltabb munkásosztály a vezető erő. A munkás-paraszt szövetség annál szilárdabb, minél jobban biztosítva van nemzetiparunk megfelelő fejlődése, ami szüntelenül fokozza a mezőgazdaság termelőerőit is, és minél jobban elterjed a szocialista termelési mód a mezőgazdaságban, ami emellett, hogy a dolgozó parasztság növekvő életszínvonalának és kulturális fejlődésének legfőbb záloga, a város bősége és egyre kielégítőbb élelmiszerellátásának is döntő feltétele. Így függ össze szocialista államunk léte és további megerősödése pártunk és kormányunk politikai irányvonalának helyes végrehajtásával a szocialista iparosítás és a mezőgazdaság szocialista átszervezése terén.

- Mi a jövőben is bizton számíthatunk nagyszemű munkásosztályunkra, amely az elmúlt tizenegy év alatt hősiessé munkájával sokszorosan bobizonyította, hogy szilárdan áll a párt és a kormány mögött, hűen követi pártunk helyes politikai irányvonalát és állandóan növeli erőfeszítéseit a szocializmus építése érdekében. Bizton számíthatunk kitűnő dolgozó parasztságunkra is, mely felszabadulásunk óta mindig szilárd támasz volt népi demokráciánknak, a munkás-paraszt szövetségnek, hűen követte pártunk és kormányunk politikáját és boldog jövőjébe vetett jogos bizalommal lép egyre nagyobb számban a szervezeteti termelés útjára. Egyenúly számíthatunk a tehetséges magyar értelmiségi dolgozókra: a mérnökökre, tudósokra, kutatókra, pedagógusokra, írókra, művészekre, akik megértve jelenlegi lehetőségeit a tudomány

/folyt.köv./

/Nógrádi Sándor beszéde...19. folyt./

és technika fejlesztése, az eszaki munka és a nevelés terén, amit az SZKP XX. kongresszusa különösen megvilágított, - fokozott lendülettel folytatja munkáját a nép javára, a szocializmus építése érdekében.

- A nemzetközi összefogást az eddiginél teljesebbé kell, hogy tegye a Hazafias Népfront-mozgalom szerepe társadalmi életünkben, új demokratikus erők bevonása a népfront szerveibe, munkájának gazdagabb tartalma és állandósága. A Hazafias Népfront nagy jelentőségét, mint a széles néptömegek politikai tevékenységének bázisát még sok helyütt lebecsülik nálunk. Ezt a hibát hamarosan és maradéktalanul fel kell számolni.

- Kimeríthetetlen erőforrása a népi demokráciának, hogy a Magyar Dolgozók Pártja szervezi és vezeti a tömegeket egyik harcából a másikba, egyik feladat megoldásáról a másikra. A mi pártunk azzal kezdte életét és működését, hogy 1919-ben, Oroszország bolsevik pártjának példáját követve, élére állt a munkásosztálynak abban a harcában, amellyel a dolgozó parasztság szövetségére támaszkodva, győzelemre vitte a proletárforradalmat. Pártunk és munkásosztályunk méltán büszke 1919-re, melynek elővíhetetlen történelmi jelentősége van, s mely kivívta az egész nemzetközi forradalmi munkásmozgalom elismerését. Pártunkat a dolgozók szeretete és megbecsülése övezi azért is, mert évtizedeken át a legnehezebb körülmények között is harcra készen állt, a tanítója és szervezője volt a magyar munkásosztálynak, majd a felszabadulás után eltelt évek harcaiban összeforrt a dolgozó néppel, szervezte és az ellenség minden csúszására ellenére ingadozás nélkül, bátran vezette a néptömegek önfeláldozó munkáját a gazdaság helyreállításáért, a szocialista építés céljainak megvalósításáért, a kultúrforradalomért, honvédelmünk biztosításáért.

/folyt.köv./

M T I K Ö L Ö N K I A D Á S

BKK XIII. kiadás

1956 április 3

19 óra 35 perc

/Nógrádi Sándor beszéde.... 11. folyt./

- Ma már az egész magyar dolgozó nép meggyőződése, hogy csak a párt vezető szerepének teljes kibontakoztatásával lehet további nagy célokat magunk elé tenni és győzelemre vinni: /taps/ hogy csak a párt vezetésével lehet a szocializmust felépíteni; hogy a szocialista társadalom építésének agya és motorja a munkásosztály forradalmi pártja, mely világosan megjelöli a célt, utat mutat, segít, tanít, lelkesít és vezet. /taps./ S ezért a jövőben is meg kell történnie minden olyan kísérletnek, amely háttérbe akarja szorítani a párt vezető szerepét. De ugyanakkor tisztában kell lennünk azzal, hogy ha meg akarjuk őrizni és tovább akarjuk szilárdítani a dolgozó tömegeknek a pártba vetett bizalmát, sokkal jobban kell támaszkodnunk az ő tapasztalataikra, alkotó erejükre, bírálatukra és kezdeményezésükre, mint azt a múltban gyakran tettük. E tekintetben is szilárdan a lenini vezetés elveit kell követnünk. Lenin azt mondta, hogy a szocialista forradalomban "az óriási többségben levő dolgozók maguk építik az új életet, saját tapasztalataik alapján oldják meg a szervezés igen nehéz kérdéseit." Ezt az igazságot elvtársak ne tévesszük szem elől.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

BKK XIII. kiadás 1956. április 3. 19 óra 35 perc

/Nógrádi Sándor beszéde....12. folyt./

/taps/ - Szocializmust építő társadalmunk erősítésére szilárd alapot biztosít/ eddig elért eredményeink, a szocialista tábor növekvő ereje és a világpolitikai helyzet egyre kedvezőbb alakulása. Folytatva gazdasági feladataink megoldását, amelyek nálunk is feltétlenül egész tevékenységünk előterében kell, hogy álljanak, továbbá folytatva a kultúrforradalom vívmányainak fejlesztését, pártunk és kormányunk mindent megtesz annak érdekében, hogy tovább erősödjön a nép politikai és erkölcsi egysége: hogy a népünket egybeforrasztó erő elérje azt a magas fokot, amelyre az új helyzetből adódó új, az eddigieket felülmúló feladatok sikeres végrehajtására szükség van. Ez magába foglalja többek között a párt vezetési módszereinek további megjavítását, a pártunknak és országunknak sok kárt okozott személyi kultusz maradványainak teljes kiküszöbölését, a bürokratizmus erőteljes visszaszorítását az államvezetésben, az emberekkel való fokozott gondoskodást, és magába foglalja a szocialista törvényesség további megszilárdításának munkáját is.

- Rendszerünk egyik alappillére a szocialista törvényesség. Ebből következik, hogy legfontosabb feladataink egyike: a szocialista törvényesség betartása felett szüntelenül őrködni, a szocialista törvényességet állandóan erősíteni. A törvényesség biztosítása és erősítése a munkás-paraszt állam szerveinek a feladata, de ebben is nélkülözhetetlen a dolgozó tömegek hatóság közreműködése és segítése..

/folyt.köv./

BKK XIV. kiadás 1956. április 3.

/Nógrádi Sándor beszéde, 13. folyt./

- Pártunk és kormányunk 1953. óta komoly rendszabályokat fogantatosított annak érdekében, hogy a közérdek megvédésével együtt az egyén jogainak és sérthetlenségének védelme, ahogyan azt alkotmányunk elírja, minden körülmények között biztosítva legyen. Az egyik elválaszthatatlan a másiktól. E téren az utóbbi csaknem három évben jelentős eredményeket értünk el. De szüntelenül szem előtt kell tartani, hogy közéletünkben teljes mértékben érvényre kell jutnia a proletariátus diktatúráját jellemző széleskörű, minden dologozó embert magába foglaló munkás-demokratizmusnak, amit Lenin úgy jellemezett, hogy ez "a demokratizmus maximuma". Ebben a dologozók hűen teljesítik a közösséggel szembeni kötelességüket, s ugyanakkor törvényeink és állami szerveink gyakorlata megvédi a személy jogait. Pártunk és kormányunk véget vitte a törvényesség megsértésének. Sohasem szabad megfellebbeznünk azonban arról, hogy a népi demokrácia érdekeinek erőlyos, ingadozás nélküli megvédése a külső és belső ellenesség bármilyen támadása ellen állami szerveink és fegyveres erőink legszentebb kötelessége. /Taps/

- Mi nemcsak a felszabadításért és az ezóta önzetlenül gyakorolt segítségért vagyunk hálásak a Szovjetunióknak, hanem azokért a bátor és eredményes kezdeményezésekért is a nemzetközi politikai téren, amelyek megerősítik a hitet a népekben, hogy békében lehet élni, a háborút el lehet kerülni, és hozzásegíti a népeket az országok közötti már-már athidalhatatlannak látszó ellentétek tárgyalások és békés szándéku megállapodások útján való leküzdéséhez. Ennek a politikának az eldásait olyan világra-szóló események jelzik, mint a kölcsönös közeledés Jugoszláviával, az osztrák államszerződés, a

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XV. kiadás

1956. április 3.

19. 50
óra perc

/Nógrádi Sándor beszéde, 14. folyt./

Német Szövetségi Köztársaság és a Szovjetunió közötti diplomáciai kapcsolatok felvétele, a kölcsönös megértés és a gazdasági kapcsolatok elmélyítése a Szovjetunió és a skandináv államok között, a baráti együttműködés India és a szocialista tábor országai között és a békés együttélés lenini eszmájának sok más sikere. A Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és az egész szocialista tábor nagy kezdeményezései a béke megszilárdítása érdekében olyan őszinte és lelkes támogatásra találunk a világ valamennyi népe körében, hogy egyetlen kormány sem - sem Nyugaton, sem Keleten - tartósan nem hagyhatja azokat figyelmen kívül, annak a veszélye nélkül, hogy végképp szembe kerül saját népével, a nemzetközi politika küzdőterén pedig végképp elszigetelődik.

- Népi demokráciánk és egész népünk minden erejével a béke ügyét szolgálja. Annál inkább érthetetlen, hogy bizonyos imperialista körök azzal fenyegették meg még nemrég is hazánkat, hogy "felszabadítják" Magyarországot, - az ENSZ teljes jogú tagját és szuverén országot - a saját maga teremtette szabad rendszerétől és rákényszerítik a nyugati kapitalista rendszert és életformát. Mi jól ismerjük a monopolizációknak azt a vágyát, hogy visszaállítsák a földesurak és tőkés urak uralmát hazánkban. Felvonulási területet szeretnének csinálni Magyarországtól az újra fel támasztott német militarizmus és a NATO-haderők számára - a szocialista tábor, főleg a felszabadított Szovjetunió ellen. Mi az ilyen fenyegetőzésekre azonban nyugodtan kijelentjük, nem lesz restauráció Magyarországon! /Taps/ A néphatalom maradjon és mi is felépítjük a szocializmust! /Taps/

/Folyt.köv./

BKK XVI. kiadás 1956. április 3.

19 óra 55 perc

/Nógrádi Sándor beszéde, 15. folyt./

- Hatalmas erőt kölcsönzött a béke gondolatának az SZKP XX. kongresszusa, amely bátran leszámolva a káros dogmatizmussal, a marxizmus-leninizmus torzításaival a nemzetközi politika kérdéseiben is, a világhelyzet konkrét adottságaitól kiindulva határozta meg a Szovjetunió külpolitikáját, amelynek alapvető célja: szabaddá tenni az utat a békés együttélés, a békés gazdasági verseny számára. Nem csoda, ha az SZKP XX. kongresszusa példa nélkül álló visszhangra talált az egész világon.

- A földkerekség többi népével együtt a magyar nép is elismeréssel adózik a Szovjetunió népének, kormányának és a Szovjetunió Kommunista Pártjának ezért a bölcs, valóban a marxizmus-leninizmus eszméitől áthatott, a népek érdekében, a béke megvédéséért folyó nemzetközi politikájáért. S ha meggondoljuk, hogy ma még csak a kezdetén állunk a lehetőségek kihasználásának, a várható sikereknek, amiket kilátásba helyeznek: a kedvező nemzetközi helyzet, a szocialista világrendszer javára eltolódott új erőviszonyok, a Szovjetunió ipari nagy-

/Folyt.köv./

BKK XVII. kiadás 1956. április 3.

19 óra 55 perc

/Nógrádi Sándor beszéde...16. folyt./

hatalomná válása, amit a hatodik ötéves terv céljai kézenfekvően bizonyítanak, a népi demokratikus országok szocialista építésének növekvő sikerei, a békéért küzdő erők hatalmas arányu megnövekedése, akkor joggal lehetünk derűlátóbbak, mint bármikor a felszabadulás óta. /taps/

- Az SZKP XX. kongresszusának jelentősége korszakalkotó, rendkívül tanulságos és példamutató a mi számunkra is. Pártunk szívvvel, lélekkel helyesli és támogatja a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának nagy munkáját és minden szükséges lépést megtesz annak érdekében, hogy bel- és külpolitikai fejlődésében annak legfontosabb tanulságait, a magyar viszonyokra alkalmazva, országunk, népünk javára hasznosítsa. Az megábrándít, hogy minden lehető módon szélesíteni fogjuk gazdasági és kulturális kapcsolatainkat a népekkel a világ minden részében és új kapcsolatok létrehozásán fogunk munkálkodni.

- Az SZKP XX. kongresszusa nagy tanulság minden kommunista és munkáspárt számára abban, hogy az egyén szerepét a történelemben marx-lenini, materialista módon lehet csak felfogni. S a tömegek nevelésében, elméleti és gyakorlati munkánkban érvényre kell jutnia annak az igazságnak, hogy a nép alkotja a történelmet. A helytelen szemlélet ebben a kérdésben komoly mulasztások és hibák kuforrásává vált nálunk is. Pártunk el van tökéltve következetesen felszámolni a személyi kultusz maradványait. Az eszmei munkában ennek kifejezésre kell jutni természetesen nemcsak a történetírásban, a filozófiában, a politikai felvilágosításban, hanem az irodalomban és a művészetben is.

- Ezzel összefüggésben kell tekinteni az SZKP XX. kongresszusának a jelentőségét a lenini pártvezetési elvek helyreállításában.

/folyt.köv./

BKK XVI. kiadás 1956. április 3.

19 óra 55 perc

/Nógrádi Sándor beszéde, 15. folyt./

- Hatalmas erőt kölcsönzött a béke gondolatának az SZKP XX. kongresszusa, amely bátran leszámolva a káros dogmatizmussal, a marxizmus-leninizmus torzításával a nemzetközi politika kérdéseiben is, a világhelyzet konkrét adottságaitól kiindulva határozta meg a Szovjetunió külpolitikáját, amelynek alapvető célja: szabaddá tenni az utat a békés együttélés, a békés gazdasági verseny számára. Nem csoda, ha az SZKP XX. kongresszusa példa nélkül álló visszhangra talált az egész világon.

- A földkerekség többi népével együtt a magyar nép is elismeréssel adózik a Szovjetunió népének, kormányának és a Szovjetunió Kommunista Pártjának ezért a bölcs, valóban a marxizmus-leninizmus eszméitől áthatott, a népek érdekében, a béke megvédéséért folyó nemzetközi politikájáért. S ha meggondoljuk, hogy ma még csak a kezdetén állunk a lehetőségek kihasználásának, a várható sikereknek, amiket kilátásba helyeznek: a kedvező nemzetközi helyzet, a szocialista világrendszer javára eltolódott új erőviszonyok, a Szovjetunió ipari nagy-

/Folyt.köv./

BKK XVII. kiadás 1956. április 3.

19 óra 55 perc

/Nógrádi Sándor beszéde....16. folyt./

hatalomná válása, amit a hatodik ötéves terv céljai kézenfekvően bizonyítanak, a népi demokratikus országok szocialista építésének növekvő sikerei, a békéért küzdő erők hatalmas arányu megnövekedése, akkor joggal lehetünk derűlátóbbak, mint bármikor a felszabadulás óta. /taps/

- Az SZKP XX. kongresszusának jelentősége korszakalkotó, rendkívül tanulmányos és példamutató a mi számunkra is. Pártunk szívvvel, lélekkel helyesli és támogatja a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának nagy munkáját és minden szükséges lépést megtesz annak érdekében, hogy bel- és külpolitikai fejlődésében annak legfontosabb tanulságait, a magyar viszonyokra alkalmazva, országunk, népünk javára hasznosítsa. Az megábrándít, hogy minden lehető módon szűlesíteni fogjuk gazdasági és kulturális kapcsolatainkat a népekkel a világ minden részében és új kapcsolatokat létrehozásán fogunk munkálkodni.

- Az SZKP XX. kongresszusa nagy tanulság minden kommunista és munkáspárt számára abban, hogy az egyén szerepét a történelemben marx-lenini, materialista módon lehet csak felfogni. S a tömegek nevelésében, elméleti és gyakorlati munkánkban érvényre kell jutnia annak az igazságnak, hogy a nép alkotja a történelmet. A helytelen szemlélet ebben a kérdésben komoly mulasztások és hibák kuforrásává vált nálunk is. Pártunk el van tökéltve következetesen felszámolni a személyi kultusz maradványait. Az eszmei munkában ennek kifejezésre kell jutni természetesen nemcsak a történetírásban, a filozófiában, a politikai felvilágosításban, hanem az irodalomban és a művészetben is.

- Ezzel összefüggésben kell tekinteni az SZKP XX. kongresszusának a jelentőségét a lenini pártvezetési elvek helyreállításában.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK XVIII. kiadás

1956. április 3.

19 óra 15 perc

/Nógrádi Sándor beszéde....17. folyt./

Ennek lényege a kollektív vezetés, a pártdemokrácia érvényesülése. Ez megköveteli többek között a pártszerű bírálat és az önbírálat elvének érvényesítését, a dolgozó tömegekből jövő bírálat és ellenőrzés erőteljes büntetését, mert csak ilyen feltételek mellett élvezhetik a párt, a párt vezető szervei, a kormány, a dolgozó tömegek esztelen bizalmát és támogatását, csak így lehet munkánk eredményes. A párt ezen a téren már eddig is jelentős lépést tett előre, ami a legmeggyőzőbben azokban a növekvő termelési eredményekben mutatkozik, amelyeket különösen egy év óta elértünk. Mégis a párt tudatában van annak, hogy a lenini pártvezetési elvek biztosítása terén még sok tennivaló maradt nálunk is, és el van tökéltve arra, hogy ebben a nagy horderejű kérdésben további hatékony munkát fejtson ki a párt szervezeteiben. A párt nap mint nap tapasztalja a dolgozó tömegek egyre erősödő politikai öntudatát, az élosapat iránti odaadását és ragaszkodását. Tudatában van, hogy ezekben a körülményekben a pártvezetésnek és bizalomra munkánk megjavításával, a tömegek szükségleteinek kielégítéséről való lelkiismeretes gondoskodással nap mint nap újra és újra rá kell szolgálni. És ez így van rendjén.

- Kétségtelen, hogy a lenini vezetési elvek érvényesülése a párt minden szervében azt fogja eredményezni, hogy népünk még szorosabban a párt, a párt központi vezetősége és a kormány köré fog tömörülni a szocializmus építésének előttünk álló feladatai sikeres megoldására. /Taps./

- A felszabafálás kivozette a magyar népet a fejlődés széles és biztonságos útjára. Kiemelte hazánkat az elszigeteltségből.

/folyt.köv./

MTI

KULÖNKIADÁS

BKK XIX. kiadás

1956 április 3

19 óra 50 perc

/Nógrádi Sándor beszéde.... 18. folyt./

De nem egyszerű államok alcío az, amire egyenrangú tagként tartozunk, hanem egy egységes, szilárdan összekövösolt, gazdaságilag és politikailag hatalmas világrendszer, - a szocialista államok világrendszere, amelynek befolyása folyton-folyvást nő a földkerekség többi részében. Ugyanakkor a rothadó imperialista rendszer folyton-folyvást gyengül, elveszti korábbi busás hasznokat hozó gyarmatait, melyek népei kiharcolják szabadságukat és a békés együttélés, a népek közötti együttmüködése nevében barátságot kötnek a szocialista tábor országaival. A gyarmati rendszer szemünk láttára omlik össze.

- A szocialista tábor, a "békeövezet" többi országa és a dolgozó tömegek bekozerete együtt hatalmas, leküzdhetetlen erővé lett a világban.

- És ha arra gondolunk, hogy tevékony része vagyunk a szocialista tábornak, az emberiség nagy többségét magábaölelő "békeövezet"-nek, hogy a népek úgy néznek már Magyarországra, mint a szabadság országára, amelynek szabadságszerető népe valóra váltja Rákóczi, Kossuth, Petöfi, az 1919-es forradalom hőseinek hagyatékát, méltán tölt el mindannyiunkat annak a tudata, hogy helyes úton járunk.

- Népünk el van tökéltve arra, hogy az ENSZ-ben, ahogy kormányunk ezt a parlament legutóbbi ülésén is leszögezte, a békés egymás mellett élés és a népek közötti baráti kapcsolatok kiszélesítésének ügyét szolgáljuk. Mindvégig hűek maradunk a szocialista tábor országaival létrehozott testvéri viszonyhoz. Hűségre hűséggel válaszolunk. A magyar dolgozó nép őszinte lelkesedése és támogatása kíséri mindazokat a lépéseket, amelyek kölcsönösen kezelebb hoznak bennünket a nagyszerű jugoszláv néppel, és örömmel tölti el az, hogy a jószomszédság mellett a meleg barátság szelleme, és ebből adódóan a

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK XX. kiadás 1956. április 3. 10 óra — peró

/Nógrádi sandor beszéde...19. folyt./

gazdasági és kulturális kapcsolatok jó fejlődése is egyre jobban összeköt bennünket. /Taps./

- A mi munkásokostalyunk, parasztságunk, értelmiségünk forrón szereti hazáját. Ugyanakkor tudja, hogy szabadságunk eszmei szülőanyja a proletárnemzetköziség, amit a vérükben hordoztak a felszabadító szovjet hadsereg katonái. Hűség a hazához, a néphez és hűség a proletárnemzetköziség nagy eszményéhez! Ez az érzés tölt el és lelkesít bennünket munkánkban, a boldog szocialista jövőért vívott harcunkban. Ebben a szellemben folytatjuk dolgozó népünk és mindenekelőtt ifjúságunk nevelését, melyre az elkövetkezendő évtizedekben a mainál még nagyobb feladatok várnak.

- Tisztelt ünneplő közönség!

- Kedves Elvtársak!

- Biztosak vagyunk abban, hogy a felszabadulásunkat követő tizenkettedik évben a magyar dolgozó nép, nagy és díszes pártunk vezetése alatt, a gazdasági, kulturális építés újabb sikereivel, a népjólét további emelésével fogja gazdagítani szabadságunk vívmányait. /Taps./

- Éljen felszabadítóink, a hatalmas szovjet nép és bölcs vezetője - a Szovjetunió Kommunista Pártja! /Lelkes, nagy taps./

- Éljen szocialista építésünk szervezője és vezetője, a Magyar Dolgozók Pártja és annak Központi Vezetősége! /Hosszan-tartó, lelkes taps./

- Éljen a Magyar Népköztársaság kormánya! /Lelkes, nagy taps./

- Éljen a magyar és a szovjet nép örök barátsága! /Viharos, nagy taps./ /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Televízió Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 150-400, 249-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. április 4. 7 óra -- perc

Hirek a mezőgazdaságból

1956. április 4.

Szabolcs megyében a Nyirteleki Gépállomáson a hét tagú Kossuth brigád április 4-e tiszteletére tavaszi tervének már háromnegyed részét teljesítette. A brigád leglelkesebb tagja, Nagy György DISZ-fiatal, traktoros, aki eddig 424 normálholdat végzett s az ünnep előtti verseny iramában egy-egy nap alatt hét holdat is felszántott.

X X X

Száznyolcvan fiatal dolgozó paraszt lépett az idén a Vas megyei termelőszövetkezetekbe. A vassurányi Szabadság Termelőszövetkezetben ahol szeretettel foglalkoznak a fiatalokkal, 14 ifjú tag írta alá a belépési nyilatkozatot.

X X X

Helvécián, az Alföld egyik legnagyobb gyümölcstermelő állami gazdaságban csaknem hatszáz holdon nyitották és metszették a szőlőt. A gazdaság dolgozói eddig 12.000 termőfát permeteztek.

X X X

Hajdu megyében a biharkeresztesi járásban az április 4. tiszteletére indított begyűjtési verseny során kilencszáz termelő már egész évi állat és állati termék beadását rendezte. A járásban a verseny élen Körösszegapáti halad, amely negyedik kötelezettségét 35.8 százalékkal túlteljesítette.

X X X

A gyulai Erkel Termelőszövetkezet kertészetéből gyorsuló ütemben szállítják piacra a zöldségfélét. Kedden kétezer fej salátát és ezer csomó retket küldtek, a közeljövőben pedig 45.000 fej salátát és 18.000 csomó retket visznek a piacokra.

X X X

A Kiskunság lapályos homokos területein a vízügyi hatóságok a lakosság széleskörű támogatásával rövid idő alatt 17.000 holdnyi őszi vetést szabdítottak meg a víztől, s elig háromezer holdnyi vetésről kell még elvezetni a hólevét. A gyors munka eredményeként a víz nem okozott nagyobb károkat. /folyt. köv./